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bb 1, adatbank a jogalkalmazók szolgálatában - kísérletek 
a jogszabályok nyilvántartásának gépesítésére

1980* szeptember 24.i gy/jk um be e
a tartásdij megállapítása,, - ilyen és hasonló lecké­

ket adnak fel az igazságügyi minisztériumban elhelyezett, 
úgynevezett terminál berendezésnek, a gépen nyomban érke­
zik az államigazgatási számitógépes szolgálat adatbankjá­
ból a válasz; melyik törvény, hányadik paragrafusának 
milyen bekezdése, s az alacsonyabb szintű jogszabályok mely 
pontjai szolgálnak a döntés alapjául* mi több, megjelennek 
az egységes joggyakorlatot segítő legfelsőbb bírósági ál­
lásfoglalások, iránymutatások is. a néhány hónapja működő 
berendezés ma még csupán a családjogi szabályok között nyújt 
naprakész, gyors, a jogalkalmazó gondolkodási menetét követő 
eligazodást*

ísf-

m

I I

i= a minisztériumban kísérleti jelleggel létrehozott adat- 
szolgáltató berendezés az országos jogi alapnyilvántartás 
gépesítésének előhírnöke - mondotta -dr* bacsó jenő, a mi­
nisztérium számítástechnikai fejlesztési és jogszabálynyilván­
tartási központjának vezetője győri margitnak, az mti munka­
társának. - az elképzelések szerint a vi. ötéves terv ide­
jén gépre visszük a minisztérium jelenlegi kartotékos nyil­
vántartását. ,a ksh és -a számltógépalkalmazási kutató intézet 
szakembereivel közösen kidolgozzuk,hogy az államigazgatási 
információs rendszerek keretében - önálló információs rend­
szerként - milyen adattárolási és Lehívási formában célszerű 
megszervezni jogrendszerünk egységes, gépi nyilvántartását.

/folyt', köv./
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1.folyt/umbb 1. /adatbank

- nemrég több mint 900 jogászt, köztük bírókat, ügyé­
szeket, ügyvédeket, közjegyzőket, jogtanácsosokat és ál­
lamigazgatási dolgozókat kérdeztünk meg arról, hogy a majda­
ni jogi adatbanktól napi munkájukhoz milyen információkat vár­
nának*. a jogéletben folytatott közvéleménykutatásunk is meg­
erősítette, hogy a megkérdezettek többségének percek alatt 
van szüksége több helyen található paragrafusok egyidejű 
összevetésére, a jogszabálygyűjteményeket és a jogirodalmat 
egy-egy ügy kapcsán lelkiismeretesen tanulmányozó bíró is meg­
lehetősen sok időt és energiát fordít a döntés kialakításá­
hoz szükséges hatályos joganyag kikeresésére, a központi nyil­
vántartás és a majdani Lekérdező terminál-hálózat minden te­
rületen forradalmasíthatja az ügyintézést.

• c •

- e többéves munka, amely egyszerre igényli nagyszabású 
beruházás megvalósítását és a jog sajátosságait tükröző át­
gondolt koncepció kidolgozását, nem csupán az igazságügyi 
jogszabályok terjedelmes anyagara, hanem minden igazgatási 
ágazat élő rendelkezéseire kiterjed majd* a jogi információk 
roppant terjedelmét jól érzékelteti, hogy a hatályos jogsza­
bályok gyűjteménye, valamint az elmúlt két évben született 
uj magas szintű szabályok összesen 8690 nagy terjedelmű ol­
dalt foglalnak magukban, minisztériumonként ugyancsak 400-5 
oldalt tesznek ki a tárcaközlönyökben található utasítások, 
mintegy 18 ezer oldalnyi anyagból ^ell tehát kiválasztani 
jelenleg az éppen szükséges törvényt vagy rendeletet, kétség­
telen, hogy nem minden jogalkalmazónak van szüksége vala­
mennyi jogszabályra. Lehet, hogy működési köre szakosodott, 
és elegendő, ha egyetlen jogi információs területet ismer, 
azonban a biráktól a jogtanácsosokig mindenkinek sok gondot 
okoz a paragrafusok változásainak követése, aminek ma még 
Legfőbb forrása a magyar közlöny, a naprakész információs 
rendszer kialakításával erre is gondja,, Lenne az adat­
banknak. a jogalkalmazást gyorsító, a munkát egyszerűsítő gé­
pesített nyilvántartás szorosan kapcsolódik majd az állam­
igazgatási tevékenység korszerűsítéséhez, jogrendszerünk 
ágazatonkénti feldolgozásához és beprogramozásához, az át­
fogó országos információs rendszer kialakításához nem nélkü­
lözhetjük más minisztériumok, illetve az országos hatáskörű 
szervek segítő közreműködését, a jogszabály-nyilvántartás or­
szágos gépi alapnyilvántartássá szervezésének terveiről még 
ebben az esztendőben előterjesztést teszünk a miniszterta­
nácsnak - mondotta befejezésül dr. bacsó jenó. /mti/
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bb 2. import felsőruházati kiállítás a konsumex-nél -
megrendelések, üzletkötések versenytárgyalás alapján

1 kf/s um pp e
a szőrme- és az irhabundától a könnyű nyári blúzokig 

több mint ezer darabból álló mintakollekcióból - jugoszláv, 
egyiptomi és török bőrkabátok, brazil, olasz, osztrák és 
uruguayi farmeröltözékek, indiai női ruhák, hongkongi és pa­
kisztáni szövött konfekcióáruk, görög és uruguayi hurkolt- 
ruházati cikkek - válogathatnak a belkereskedelem képviselői 
a hét végéig a konsumex házi import kiállításán, a bemutató 
célja az üzletkötések, a megállapodások meggyorsítása, a 
rendelkezésre álló összegek legcélszerűbb, leggazdaságosabb 
felhasználása.

1980. szeptember 24.

a külkereskedelmi vállalat ugyanis a felsőruházati kon­
fekció árucsoportjában 22 ország 52 cégétől kért áru- és ár­
ajánlatot, s a beérkezett mintákból a belkereskedelmi part­
nerek közreműködésével - az ajánlatok, az igények és a ren­
delkezésre álló devizakeret összevetésével - választják ki, 
hogy melyik cégtől miből, mennyit vásárolnak, ily módon 
a külföldi partnerek nélkül lényegében versenytárgyaláson 
döntenek a jövő évi importmegrendelésekről, az egymás közötti 
megbeszélések után a konsumex üzletkötői a nagy- és a kiske­
reskedelmi vállalatok képviselőivel végigjárják az őszi bnv-n 
résztvevő külföldi cégeket, amelyekkel már a konkrét szállí­
tásokról tárgyalnak. Így, a jó időzítéssel Lehetőség nyílik 
arra, hogy korán, már október második felében létrejöjjenek 
a szerződések és a jövő év első negyedében már érkezhet az 
áru is. amely cégek nem jöttek el a vásárra, többségükkel 
ugyancsak kiutazgatások nélkül meg tudják kötni az üzleti 
szerződést, a konsumex a jövőben más árucsoportokban is ter- 

importmegrendeléseknek ezt a módját, /mti/vezi az

bb 3. uj közművelődési programok a nemzeti galériában
1980. szeptember 24.i -ár/z um be e

számos érdekes, a képzőművészeti műveltség gyarapítását 
szolgáló rendezvénysorozat szerepel a magyar nemzeti galé­
ria őszi programtervében, igy a következő hetekben három 
olyan előadássorozat indul a budavári palota épületében, 
amely a hazai művészettörténet egy-egy jelentős korszakáról, 
illetve alakjáról ad áttekintést az érdeklődőknek.

/folyt.kövV/ - 3 -
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1980. szeptember 24i kj/um be e

: ;
%

a magyar rádió és a hollandiai nos rádió első alkalom­
mal rendez közös, kétnyelvű irodalmi estet, csütörtökön a 
radnóti miklós színpadon rögzítik hangszalagra a ,,plusz 
és mínusz együtt teremti a fényt...,, cimü műsort, a ren­
dezvényen öt holland költő mutatkozik be a magyar közönség­
nek: az egyórás programban saját verseiket tolmácsolják, 
magyar előadóművészek is bemutatnak holland költeményeket 
a műsorban dedinszky erika, a hollandiéban élő fordító b - 
szélget a különböző korosztályokat képviselő poétákkal, a 
felvételt a tervek szerint még ez évben sugározza a rádió.

-

. S:
:-_______

az év hátralévő részében további kétnyelvű irodalmi este­
ket is rendez a rádió, az ndk rádióival - a stimme dér ddr 
és a berliner rund funk szerkesztőségével - szentesen, illet­
ve bonyhádon népszerűsítik a német demokratikus köztársaság 
költőinek alkotásait, a tervek között szerepel az újvidéki 
szerb rádió irodalmi szerkesztőségével készítendő kétnyelvű 
műsor, amelyben fiatal magyar költőknek józsef atilláról 
írott versel hangzanak el. az október végén Szabadkán rende­
zendő műsor viszonzása a nyár elején Szentendrén megtartott 
szerb irodalmi estnek.

a közeljövőben Szlovákiában vendégszerepeinek fiatal 
magyar költők: az irodalmi estről a magyar és a pozsonyi rá­
dió felvételről számol be.

két elkészült műsor már bemutatásra vár a rádióban, elő­
reláthatólag október 23-án ismerkedhetnek meg a hallgatók a 
magyar néoköztársasáa moszkvai nagykövetségének disztermé- 
ben hangszalagra rögzített, józsef attilát Idéző kétnyelvű 
irodalmi est programjával, a studio burgenland ének Pannó­
niáról cimü műsorában dunántúli, valamint kortárs burgenlandi 
költők versei hangzanak el. /mtí/

bb 6. kevés a zöldvendéglő a budai hegyekben 

i cs/jk um dg
az utóbbi évek vitathatatlan fejlődése ellenére elmarad 

az igényektől a'xii. kerület kereskedelmi ellátása - állapí­
totta meg a xii. kerületi tanács, amely a napokban tekintete 
át- a- kerület kereskedelmi és ipari szolgáltató-hálózatának
helyzetét.

/folyt.köv./

1980. szeptember 24.
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bb 4". kétnyelvű irodalmi estek a rádióbanbb 3. /uj közművelődési...1«folyt./um

a galéria őrzi a magyarországi gótikus táblaképek és fa­
szobrok legnagyobb gyűjteményét, az ezt bemutató kiállítás 
Látogatói a xiv. és xv. századi magyar művészetről, annak 
európai összefüggéseiről kaphatnak képet az elsőként októ­
ber 16—ári - majd további öt alkalommal - sorra kerülő elő­
adásokon, s megismerhetik e műtárgyak restaurálásának módsze­
reit is. a magyarok a modern művészet élvonalában cimü, 
szintén októberben kezdődő sorozatban elsősorban azokat a leg­
jellemzőbb törekvéseket érzékeltetik, amelyek a xx. század 
első felének hazai alkotóit az európai áramlatokkal összekap­
csolják. a ,,magyar müvészportrék,, sorozatban századunk 
egyik kiemelkedő alkotóját, a főként falíkárpitjaíról 
ferenczy noémit mutatják be a galéria munkatársai.

elsősorban a középiskolások érdeklődésére tarthat számot 
az október 1-én kezdődő uj ifjúsági előadássorozat, amely 
az antik mítoszok világába vezeti el a hallgatókat, a nemze­
ti galéria klubjának idei foglalkozásain a tudomány és a mű­
vészet kapcsolatáról esik szó. a legújabb művészeti törekvé­
sekből - a Lézer-technika felhasználásából, a mozgás és a 
fényhatások együttes alkalmazásából - adnak Ízelítőt a 
résztvevőknek, a klub munkájába bárki bekapcsolódhat, a foa- 
lalkozásokat minden hét keddjén tartják.

mind közkedveltebbé válnak az általános iskolákban fo­
lyó művészeti neveléshez segítséget nyújtó múzeumi órák, 
amelyekben játékos formában ismerkedhetnek meg a diákok a 
rajz, a történelem, és a magyar irodalom tananyagához 
illeszthető műalkotásokkal, tavaly több mint tízezer ta­
nuló vett részt e foglalkozásokon, s az idén tovább kívánják 
bővíteni ezt az oktatási formát, a jövő év elejétől kísérlet­
képpen a középiskolások körében is szerveznek múzeumi órákat.

változatos programot Ígérnek a galéria zenei rendez­
vényei is. a minden második kedden sorra kerülő déli hang­
versenyek során elsőként a magyar rádió és televízió szim- 
fónikus zenekara szerepel október 14-én, kobajasi keni esiro 
vezényletével, szombat délutánonként továbbra is kamaraegyüt­
tesek mutatkoznak be a múzeumban, vasárnap délelőttönként 
pedig kórusmuzsika csendül fel a kupolateremben, /mti/
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bb. 5, iskolaelőkészitőx a fővárosban 

i/don/rj be e 1980, szeptember 24*

budapesten október elején kezdődnek az iskoláé lőkészítő 
foglalkozások, ezzel kapcsolatban a fővárosi tanács művelődés­
ügyi főosztály n elmondták, hogy azok az ötéves apróságok ül­
nek iskolapadb , akik jövőre mennek első osztályba, és nem jár­
nak óvodába, a foglalkozások célja, hogy fejlesszék a gyerekek ér­
telmi képességeit, beszédkészségét, mozgását, kialakítsák bennük 
a helyes magatartási és a legfontosabb egészségügyi szokásokat, 
elsajátíttassák velük a közösségben való élés szabályait, az elő 
készítőkkel azt kívánják elérni, hogy a szülőkkel, a nagyszü­
lőkkel otthon levő apróságok ne maradjanak el óvodás társaiktól, 
segítsék őket abban, hogy zökkenő nélkül beilleszkedhessenek az 
iskolai életbe.

a gyerekek hetente kétszer-háromszer járnak maid iskolába
tananyaggal,,, az anyanyelvi nevelésés játék közben ismerkednek a ,, 

kerétében versekét, meséket hallgatnak, illetve tanulnak, számol­
nak és rajzolnák, énekelnek és tornáznák, Lesz környezetismeret 
és kzímunka is.

az iskolaelőkészitőkre budapesten augusztus végéig kellett 
jelentkezni, de akik megfeledkeztek erről, van még Lehetőségük 
a pótjelentkezésre. a héten mielőbb keressék meg a körzetileg 
illetékes általános iskola igazgatóját vagy az óvoda vezetőjét, 
akik megmondiákihova veszik föl a kisgyermeket, a művelődésügyi 
főosztályon hangsúlyozták: nem mindegyik általános iskolában 
Lesz foglalkozás, tehát előfordulhat, hogy az iskolaelőkészltőt nem 
a Lakóhelyhez Legközelebbi tanintézetben tartják*

az iskolákban azokat a kicsiket is várják, akik az idei tan­
évet - az iskolaérettségi vizsgálat alapján - nem kezdhettek meg, 
a foolalkozások jövő év májusában fejeződnek be, /mtl/
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cfolyt./umbb 6. /kevés a zöldvendéglő

a kerületben évente 600 Lakás épül, túlnyomó többségük 
nem telepszerűen, nő a Lakosság száma is, ezt azonban nem 
követte-köVeti a kereskedelmi és szolgáltatóegységek létesí­
tése, az v. ötéves terv során épültek uj üzletek, szolgáltató- 
egységek? bővitették, korszerűsítették a meglévőket, de a ke­
reskedelmi és szolgáltatóhálózat térképéről még nem tűntek el 
a fehér foltok", az utóbbi években például három nagy alapte­
rületű. korszerű élelmiszerboltot építettek az orbán téren, 
a nógrádi ütőn és a mártonhegyi utón. további hármat pedig 
bővítettek, ez valamelyest csökkentette az ellátatlan, főként 
külső területek számát, viszont helyettük újabbak alakultak 
ki a szórványos családi vagy társasház-épitkezések miatt.

a kerületben, amellett, hogy a szükségesnél kevesebb 
az élelmiszerbeLÍ is, ,.hiánycikk,, például a férfi és női 
ruházati szakbolt, a bútorüzlet, a meglévő Iparcikkboltok is 
csak töredékét tudják kielégíteni a lakossági igényeknek, vá­
lasztékban, mennyiségben, minőségben, hasonló a helyzet a 
vendéglátóiparban is, amely ugyancsak három uj egységgel gaz­
dagodott. ezzel szemben több üzlet, étterem teljes felújítás­
ra vár. figyelembe véve a kerület üdülő-, kiránduló jellegét, 
a kerületi tanács ezen kívül még szükségesnek tartja - és ter­
vezi - a vendéglátó vállalatokkal közösen újabb zöldvendég lök 
létesítését.

a lakosság ellátásához jelentős segítséget nyújtanak a ma­
gánkereskedők, és a kisiparosok, akik több esetben ellátatlan 
területen, saját eszközeikkel létesítettek elárusitóhetyet, 
vagy olyan épületben nyitották meg műhelyüket, üzletüket, 
ahol arra az állami vállalat vagy a szövetkezet nem vállal­
kozott.

a kerületi tanács a további fejlődés érdekében - követve 
az eddigi módszert - felméri azokat az üresen álló helyi­
ségeket, üzletlakásokat, amelyekben ujább boltokat tehetne 
nyitni1, vagy a már meglévőket bővíteni, emellett a közért és 
a vendéglátó vállalatok, valamint a saját lehetőségeit figye­
lembe véve a tanács részletes tervet készít újabb üzletek 
kialakítására, a meglévők korszerűsítésére, és továbbra is 
igényli a magánkereskedők és kisiparosok segítségét, /mtl/

■

o

6

'

- j

i. %

,

ütÉ
'M

'___ /~V .___ -v

■n
vy: _

■ .

1 %

MM\

—
1

w
ar

n

\



E
m■

-sr

bb„ 8. / huzalozás 1c folyt./rj

a gépsor évente háromszázezer nyomtatott áramkört készít, 
s a jövőben újabb berendezések üzembehelyezésével, a tech­
nológia korszerűsítésé/el jelentősen tovább növelhetik a gyár­
tást, igy e korszerű alkatrészekből exportra is jut.

1i e a

1
kerületbenbb. 7* vízhálózati fejlesztés a xvli. 

i/-don/rj be e 1980, szeptember 24,

a következő esztendőkben a fővárostól dél e Levő kutakból 
is juttatnak vizet a xvli, kerületnek, hogy \ielégithessék az 
itteni növekvő igényeket, a többlet-víz a csepel-szigetről 
érkezik majd, s ehhez dél-pesten nagy átmérőjű gerincvezetéket

EEmEKlE| EBBs y|L
rint egy 500 milliméteres vezetéket fektetnek le ^13, utcá­
ban, valamint a vizet az eddiginél gyorsabban továbbító gépházat 
létesítenek a cinkotai úti medencénél.

az uj berendezést kiegészíti egy nemrég átadott gépsor, amely 
a nyomtatott áramköri lapokba ezredmiIliméternyi pontossággal 
ülteti be az integrált áramköröket, kondenzátorokat, ellenállá­
sokat, félvezetőket, diódákat, csávákét* a hagyományos huzalozás 
automatizálásával a régi technológiának csupán 10 százaléka maradt 
meg.I■

e két korszerű gépsor vtr^atóan minőségileg és mennyiségileg is 
kielégíti a gyár igényelt, nival e fontos alkatrészek a gyár minden 
termékének a tartozékai, /mii/

a fővárosi vízmüvek programjában további átemelőgéphcizak, 
tárolómedencék megvalósítása, és természetesen a csőhálózat bő- 
vitásé is szerepel, a nagyarányú fejlesztést az indokolja, hogy a 
xvli. kerületben 1985. végéig mintegy háromezer uj Lakás ké­
szül, a csúcs fogyasztás ugrásszerűen megnő: a pesti felsőzonában 
- jelenlegi mintegy 150 ezer köbméterrel szemben - naponta eléri 
a 230 ezer köbmétert, /mti/

,

* *o ”

fi bb5. 9. uj városrész tatabányán 

ráb/st/rj e

\

1981/ szeptember 24.

rövidesen beköltözhetnek a családok vtabánya legújabb város- 
részének első házaiba, az úgynevezett ma^^ch-kertben alakítják 
ki a bányászváros uj Lakónegyedét, az ldé\.\?50 lakást szerelnek 
össze az építők és ebből 255-öt beköltözhe\\^n átadnak.

az első építési ütemben? 1982-ig összese.; 1230 Lakás készül el 
a madách-kertben. az öt és tízemeletes épületiét a győri ház­
gyár termékéiből szerelik össze, a házakon uj 1. inezésl technológiát 
alkalmaznak, hangulatos zöldövezetei, köz kertekig játszó- és pi- 
henőterületeket alakítanak ki, a városrész számár v 80 személyes böl 
csődét, 16 tantermes általános iskolát, 150 szeméi,is óvodát? orvos 
rendelőt, klubkönyvtárat, szolgáltatóhazat, keresktvslmi és vendég- 
Látó egységeket építenek, /mti/

i
&
i bb, 8. huzalozás helyett nyomtatott áramkör

1980, szeptember 24,1/Ll/sl/rj e
a telefongyár októbertől már saját gépsorán állítja elő az 

átviteltechnikái berendezésekhez szükséges, évi többszázezer nyom­
tatott áramköri lapot,

k

k&
a szigetelő Lemezből különleges el árással kés ülő, 1,6 

milliméter vastagságú, füzetlap nagys gu lapokra yomtatja 
uo^nevezett vezető vonalakat, amelyek a huzalokat helyettesítik, 
s'igy a huzalok rendkívül munkaigényes forrasztásait is felesle­
gessé teszik, a megfelelő pontokra félvezetőket, diódákat, csávákét 
kondenzátorokat, integrált áramköröket kapcsolnak be,

/folyt,köv,/

az.
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bbf» 12'. befejeződött a mecseknádasdi ,,törökvár,, régészeti feltárása 

han/st/rj e . 1980. szeptember 24.

mecseknádasdon befejeződött a várhegyen Ifévő úgynevezett, 
törökvár feltárása, az erdő sűrűjében megbújt, csaknem teljes egészé­
ben földdel borított romterületen a hetvenes évek közepéig mindösz- 
sze két falcsonk árulkodott a régmúltról, az ásatás célja a rom­
terület korának, rendeltetésének, kiterjedésének tisztázása volt 
a gerő győző és gV sándor mária régészek irányításával végzett 
feltárás a vártnál is több eredményt hozott, megtalálták egy nagy 
alapterületű, 32 méter hosszú, három hajós, 14. századi templom 
maradványait, az Írott forrásokkal egybevetve megállapították, hogy a 
törökök a templomot várrá építették át. elfalazták a szentélyt, ezt 
dzsámivá alakították át, a fő és mellékhajókat pedig erődítményé 
képezték ki. a vár tartozéka volt még a középkori védőtorony és a 
kb 5000 négyzetméter területet határoló kerltőfal, amelynek maradvá­
nyai ugyancsak az ásatás során kerültek elő.

a több éves régészeti munka uj problémákat is felvetett, amelyek 
megválaszolása további tudományos kutatás feladata, ilyen például, 
hogy a középkori mezővárosban mi célból, kinek a tiszteletére emelték 
a nagy mérete miatt ritkaságnak számitó erődített templomot, ami­
kor a településnek már volt plébánia temploma, ehhez hasonló erődí­
tett templomok nagyobb számban erdélyben találhatők.meglepetése 
volt a feltárásnak, hogy a 14. századi templom szintje alatt enn L 
jóval korábbi kőépület maradványaira bukkantak, az előkerült rom n- 
kori faragottkő részlet alapján arra a következtetésre jutottak, 
hogy ez nem egy régebbi templom, hanem minden bizonnyal nagyobb 
lakóépület volt. /mti/

-10-
o

bbv 13. újabb települések jutottak egészséges ivóvízhez bárányában

1980. szeptember 24.kász/st/rj e

egészséges ivóvizet kapott, illetve kap az év végéig baranya 
újabb hatvan települése, a két éve megkezdett munkával tiszta vizű ku­
takban legszegényebb megyénknek félszaz községét már jó minőségű víz­
hez juttatták, s ebben az évben még tiz falu gondját enyhítik.

/folytv'köv./
— 11—

kotorják a hajózás számára veszélyes gázlókat a magyar felső- 
dunán, a raj ka és szob közötti szakaszon, a szigetköznél és esz- 
tergom alatt is nagy erőkkel dolgoznak a hajózható mederszakaszok 
kimélyitésén és szélesítésén, a hajózás számára kedvező vízállás 
után, a következő időszakban kis vízzel számolnak, ezért most 
különösen nagy jelentőségük van a gázlókotrásokhak. a munkába 
bekapcsolódtak a csehszlovák vízügyi szervek is.

1980". szeptember 24.cser/st/rj e

bbV 11. kotorják a gázlókat a magyar felső-dunán

a megyei tanács egészségügyi osztályának tapasztalata szerint 
az ösztöndíj rendszer jól bevált, ez teszi biztonságossá az orvos- 
utánpótlás f. jelenleg lg több mint száznyolcvan orvostanhallgató 
tanul a megye ösztöndíjával elsősorban debrecenben, azzal a cél­
lal, hogy az egyetem elvégzése után borsodban vállamon munkát, /mti/

a. pályakezdő fiatal orvosokat elsősorban a megye kórházaiban al­
kalmazták, hogy megfelelő szakmai gyakorlatra tegyenek szert, a leg­
többen a miskolci megyei kórházban, valamint a sátoraljaújhelyi kór­
házban kaptak állást.

ezekben a napokban foglalják el első munkahelyüket azok a pályakez­
dő fiatal orvosok, akik az idén borsod megyében kezdik meg a munkát, 
az orvosutánpótlás biztosítására a borsod megyei tanács ösztöndíjjal 
is támogatott orvostanhallgatókat tanulmányaik elvégzésében, a 
múlt tanévben végzett harmincöt ösztöndíjas valamennyien a megyé­
ben helyezkedett el. nem ilyen kedvező a helyzet a meghirdetett 
orvosi állásoknál;tizenhat fogorvos helyett összesen három kötött 
szerződést és telepedik Le borsodban, noha miskoLeón is ózdon is több 
üres fogorvosi állás van. az általános orvosok részére hatvan állást 
hirdettek meg, s eddig tizenhatot tudtak betölteni.

1980. szeptember 24.kör/rj st e
bbV 1Ö. pályakezdő orvosok borsodban
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bb1.' 1S* nyugodt nyári szezon a balatonnál kisebb forgalommal, 
nagyobb bevétellel - rosta Sándornak, a bib főtitkárának nyilat­
kozata

szé/rj ká e 1980. szeptember 24.

f%Wolt nyári idények után ez évben nyugodt szezonja, viszonylag 
kiegyensúlyozott idegenforgalma volt a balatonnak - összegezte 
az idei tapasztalatokat rosta Sándor, a balatoni intéző bizottság 
főtitkára az mti munkatársának adott nyilatkozatában.

I - valósággal fellélegezhetett a tó, amelynek vízminőségi gond­
jaik/ főleg a tavalyelőtti nyári terhelés alkalmával váltak szembe­
tűnővé - mondotta a főtitkár.' ezért a zsúfoltságot nem kívántuk fo­
kozni és a balatoni nyarat meg akartuk hosszabbítani, törekvéseinket 
több gazdasági és Időjárási tényező segítette, a főszezon nyugodt, 
nagyobb gondoktól mentesen ért véget, az utóidény pedig megmutatta, 
hogy a nyárutóra is lehet idegenforgalmat szervezni.

- a forgalom - bár még nincsenek pontos statisztikai adataink 
feltehetően 15-18 százalékkal csökkent, ezt viszont ellensúlyozta a 
legtöbb helyen a nagyobb bevétel, örvendetes, hogy lényegesen növe­
kedett a vendégek itt tartózkodási ideje.

- a főszezon két hónapjában már éreztük kedvező hatásait az 
idén befejezett gyorsfejlesztési programnak, amely szerint a kempingek­
ben tízezer vendégnek teremtettünk uj helyet és csaknem tízezer 
négyzetméterrel bővítettük a vendéglátóipari és a kereskedelmi háló­
zat alapterületét, bizonyossá vált. hogy az idegenforgalom fogadóte­
rületeit mélységben,, is bővíteni lehet: a parttól távoli kempinge­
ket hamar megszerették a vendégek, az idén javult a szolgáltatások 
minősége is.

- gazdag volt a balatoni program, a szezonszakaszokhoz és az 
Üdülők turnusváltásához megfelelően alkalmazkodtak a közreműködő kul­

turális, szórakoztató és sportszervezetek.

a bib főtitkára a közeljövő feladatairól, a tervekről elmondot­
ta:

_ az érdekelt tárcákkal, főhatóságokkal és a tanácsokkal együtt 
azon fáradozunk, hogy a következő esztendő tervét megfelelő szer­
vezettséggel, jól programozva, időben valósítsuk meg. a legfontosabb 
a viz- és környezetvédelmi program végrehajtása.

/folyt. köV./
-13-

bb% 13. / újabb települések

az egészségtelen vizű településeket - eltérő adottságaik 
szerint - többféle módon látták el ivóvízzel, a nagyobb mély­
ségű tiszta források mélyfuratu kutjaira több községben a víz­
müvek elkészültéig kézi kiemelő berendezéseket telepítettek, 
másutt - a lélekszámtől függően háromtól -hétezer liter Urtartalmu

H- '
o o o 1„ folyt./r]

- rozsdaálló fémtartályokat süllyesztettek a földbe, a falu népes­
ségére méretezett ,,kulacsokat,, két menetrendszerűen közlekedő 
tartálykocsiból töltik fel jó vízzel, a legeldugottabb apró telepü­
lésekre szintén gépkocsik hordják a mindennapi ivóvizet, a falu- 
közeiben Levő majorok jóvizü kútja!t csővezetékkel kapcsolták 
össze! s a Lakosság utcai nyomókutakról szerezheti be a tiszta 
vizet.

a hatodik ötéves tervben további hatvanmillió forintot fordíta­
nak baranya falvainak egészséges ivóvízzel történő ellátására, /mti/

bbV 14. energiatakarékos mosógép 

szü/rj st e

megkezdték az energiatakarékos mosógép sorozatgyártását a hajdú­
sági iparmüvekben, a gyár szakemberei által tervezett gép a mini-, 
illetve midimat továbbfejlesztett változata." elsősorban abban 
különbözik a tégláson eddig gyártott automata mosógépektől, hogy 
nemcsak 4,5 kilogramm, hanem ennél kisebb mennyiségű ruhára is Lehet 
programozni', az energomat készülék takarékos programjai mintegy 
40 százalék villamos energia, illetve 33 százalék viz, és ugyanennyi 
mosószer-megtakarítást tesznek lehetővé, az év végéig 4500 energiata­
karékos automata mosógép gyártását tervezik a hajdúsági iparmüvek­
ben. az uj készüléket az idei őszi budapesti nemzetközi vásáron mu­
tatják be, s az első négyszázas széria már a vásár időtartama alatt 
a nagyobb városok üzleteibe kerül, /mti/

1980. szeptember 24.
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bbV 15*.1 / nyugodt... 1. folyt./rj

a balaton bizonyította: még ,,Lélegzik,. a vize friss és üdítő, 
de néhány körzetben - mint köztudott- mar hathatós beavatkozásra 
van szükség, és az orvoslásnál nem szabad késlekednünk, a jövő esz­
tendőben megkezdődik a kls-bsLatonl előtározó építése, amely egy 
nagyszabású vízminőség-védelmi program kezdete, sürgető feladat 
a szigligeti öbölben jelentkező terhelés csökkentésé, sor kerül 
a tapolcai medence patakjainak és a nagybereki területnek 
vízrendezésére is. fokozni kívánjuk a hinárirtás ütemét.

15

14

bb. 16. uj területeket készítenek elő telepítésre tokai- 
heg yalján
kör/st/rj e 1980. szeptember 24.
güüEHB

Sátoraljaújhely határában lévő köveshegyen is.

a.bodrogkereszturi szakszövetkezet az úgynevezett bodrogke- 
reszturi katlanban von nyolcvanhat hektárnyi területet szőlőmű­
velés alá. a szükséges munkálatok elvégzésére több mint neqy- 

forint állami támogatást kapott, mig a többit saját 
erőből fedezi, a területet most teraszositják, vízelvezető ár- 
kokat, vontatókkal is járható utakat létesítenek, s tavasszal 
már megkezdik a telepitésjjt. a mádi szakszövetkezet a község 
határában, a már meglévő nagyüzemi szőlőstáblájának kiegészíté­
seképpen a borvidék egyik Legjobb fekvésű domboldalán megkezdte 
egy több mint kilencven hektáros terület telepítésre való elő­
készítését. /mti/

bb. 17. minőségi bérezés - hibátlanabb munka a komárom 
gyei építőknél

ráb/st/rj e

me-

1980. szeptember 24.
az idén a közvetlen termelésben dolgozó összes fizikai 

munkásra kiterjesztették a minőségi bérezést a komárom me­
gyei állami építőipari vállalatnál, ilyen módon 1800 dol­
gozót ösztönöznek anyagilag is a kifogástalan munkára, 
/folyt, köv./
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a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1915- őt 
volt a párt tagja, 82 éves korában elhunyt, hamvasztás 
utáni búcsúztatása szeptember 29-én 13 órakor lesz a farkas­
réti temetőben.

mszmp x. kerületi bizottsága 
magyar partizán szövetség

/mii/

mm/zsu hgy 1980. szeptember 24.

bb.19. zöldi margit

10/25/lg - 17 -

bbo20o közlekedési rend a bnv körzetében

gk/lg hgy 1980. szeptember 24.

a brfk közlekedésrendészete és a fővárosi tanács vb& köz- 
lekedési főigazgatósága értesíti a gépjármű-tulajdonosokat és 
üzemeltet#őket, hogy a budapesti nemzetközi vásár ideje alatt 
- 1980. szeptember 26-án 9 órától 1980. október 5-én 24 óráig - 
a kőbányai vásárterületet övező útvonalakon és közterületeken a 
következő forgalmi rend lép életbe:

- a dobi István ut a fehér úttól a kerepes! útig teljes 
hosszában egyirányú forgalmú lesz;

„ a vásár gépjármüvei a kerepes! ut - Örs vezér tér - fehér 
ut - dobi István ut útvonalon közelíthető meg. a kerepes! és 
mexikói útról tilos közvetlenül a dobi István útra behajtani;

=. a dobi István útról az elhajlás csak a kerepes! utón át
történhez;

- gépjármüvei csak a kijelölt helyeken szabad várakozni;

- gépjármüvei tilos megállni a kerepes! ut mindkét olda­
lán és az elválasztó szigeten, valamint a dobi István utón a fe­
hér ut és kerepes! ut között;

- tilos várakozni: az i. kapuval szembeni parokolóhelyen
/a kocsicédulával rendelkező gépkocsik kivételével/, a ii-es kapu­
tól a fehér ut irányába körülbelül 100 méterre /itt van Lehetőség 
az autóbusszal érkezők kiszállítására/.

a vásár körzetének forgalmi rendjét közúti jelzések is 
mutatják, a közlekedési hatóságok - a parkolási lehetőségek kor­
látozottsága miatt - kérik az autótulajdonosokat, hogy a vásárt 
lehetőleg tömegközlekedési jármüvei közelítsék meg.

a vásár ideje alatt a használautó-piac szünetel, /mti/

megindultak a cukorrépa irányvonatok

1980. szeptember 24.
bb. 18 

dob/st/rj e
a máv szegedi igazgatóságának öt megyére kiterjedő terüle­

téről megkezdték a cukorrépa irányvonalokkal történő továbbí­
tását öt nagy feldolgozó üzembe, az idén a tervezett 800.000 
tonnányi szállítmány mintegy kilencven százalékát igy küldik 
a gyárakba, a hét közepétől már naponta 250-300 vagon cukorré­
pát visznek el a teljesen gépesített körzeti rakodóállomásokról, 
a kocsipark jobb kihasználásra elsősorban azokat a vagonokat 
küldik vissza répával rakottan, amelyekkel építőanyagokat szállí­
tanak a máv igazgatóság területére, /mti/
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1 1. folyt./rjbb. 17. /minőségi bérezés

a különféle munkaműveleteket három kategóriába sorolják, 
s valamennyi technológiára, munkafázisra minőségi 
előírásokat szabnak meg. amennyiben egy brigád például egy 
másodosztályúnak Ítélt munkaterületet vesz át, s ott olyan 
teljesítményt produkál,hogy első osztályúként adhat­
ja át a következő brigádnak, minőségi prémiumban részesül, 
ellenkező esetben, vagyis ha harmadosztályúnak minősitik mun­
káját, csökken az alapkeresete, a selejt kijavítását mindig ugyan­
annak a brigádnak kell elvégeznie, amelyik rosszul dolgozott, a 
határidők elhúzódásáért és a minőségi hibákért a brigádvezetői 
pótlékot is csökkentik.

• © •
0

.

IS
a minőségi munkáért ebben az évben már csaknem 100.000 fo­

rint prémiumot fizettek ki á vállalat munkásainak, a gyenge 
minőség miatt pedig csak 13.000 forintot kellett elvonni a 
brigádoktól, az uj ösztönzési rendszer hatására sokat javult az 
uj Lakások minősége, az idén már elenyészően kevés időt kel- 
lett a vállalatnak a garanciális javításokra fordítani, most már 
az sem ritka, amikor a beruházók kifogástalan minőséget állapíta­
nak meg a jegyzőkönyvekben, és igy az építők hiánypótlás nélkül 
adhatják át az uj Lakásokat, /mti/
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bb.25. a képzőművészeti főiskola hallgatóinak tárlata
tiszafüreden

end/bam/zsu kz

tlszafüreden szerdán véget ért a képzőművészeti főiskola 
hallgatóinak nyári alkotótábora, tiz leendő festőművész sváby 
Lajos főiskolai tanár irányításával három hetet töltött a ro­
mantikus tiszai tájon, a kiskörei vízlépcső üdülőterű létének 
körzetében, megörökítette a táj szépségeit, hangulatát, a táb - 
rozás idejen született müvekből szerdán kiállítás nyílt a ti­
szafüredi művelődési központban, negyven alkotás, olajfestmény 
reprezentálja a táborlakók termékeny munkásságát, a jövő kép­
zőművész nemzedékének törekvéseit0/mti/

1980, szeptember 24.

bb.24. uj szakboltok, szélesebbkörü áruválaszték - a kereskedelem 
helyzetéről tárgyalt a zala megyei tanács

tóa/ká/zsu hgy

uj kereskedelmi egységek építésével, az üzlethálózat re­
konstrukciójával javították a bevásárlás'feltételeit zala 
megyében, a kiskereskedelmi hálózat 54 áruházzal és szakbolttal, 
a vendég látóhelyek száma pedig 45™tel gyarapodott a jelenlegi 
tervidőszakban - jelentették be a zala megyei tanács szerdai 
ülésen, az üzlethálózat korszerűsítése, a jobb és szélesebbkörü 
áruválaszték, a kis- és a szaknagykereskedelmi vállalatok közös 
akciói, rendezvényei, az árubemutatók és szakvásárok is hozzá­
járultak ahhoz, hogy az Idén az első félévben a számítottnál 
11 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolított le a megye kis­
kereskedelme. a választékbővítéshez és az ellátás javításához, a 
hiánycikkek számának csökkentéséhez hozzájárult a kishatármenti 
áruforgalom is s a zalai és a jugoszláviai kereskedelmi válla­
latok mintegy 150.000.000 forint értékű árut cseréltek ez évben

a tanácsülés állásfoglalása szerint az ellátás további 
javítása érdekében fejleszteni kell a kereskedelmi termelő vál­
lalatok együttműködését/és növelni a választékot, a tanács 
megítélése szerint az áfész-eknek nagyobb gontot kell fordítani 
arra, hogy a szükséges napi cikkeket helyben vásárolhassa meg 
a lakosság. a kereskedelmi kultúra fejlesztésére uj kereskedelmi 
szakközépiskolát építenek Zalaegerszegen./mtl/

1980. szeptember 24.

»

várhegyi józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitün­
tetettje, a magyar partizánszövetség tagja, 60 éves korában 
elhunyt, temetése szeptember 26-án du. 3 órákor tesz a marcali 
temetőben.

az mszmp marcali városi bizottsága.
/mtl/

m

a: V"

ifi
.1

9

I

4a
&

« . i# ,
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felhasználható 16 órától!

az október 18-ig látható vándorkiállítás következő 
állomása münchen, majd a hollandiai delft város Lesz. /mtl/

európa Legnagyobb irógép-muzeumából származó Íróesz­
közök között a legrégebbi az 1860-ből származó, hammand tipusu, 
a legújabb pedig a Csehszlovákiában gyártott elektromos consul
Írógép.

az

ősrégi és modern Írógépekkel ismerkedhetnek meg a techni­
ka iránt érdeklődők azon a kiállításon, amely az Írógép és elődei 
címmel szerdán nyílt meg a csehszlovák kulturális és tájékoztató 
központ népköztársaság utján tévő bemutatótermében, a prágai nem­
zeti műszaki muzeum gyűjteményéből 86 Írógép látható, amelyek be­
mutatják a konstrukciók műszaki fejlődését, s áttekintést adnak 
a cseh irógépgyártás történetéről is.

1980. szeptember 24.t/kj/lg hgy

bb.23. Írógép kiállítás nyílt a csehszlovák kultúrában

1980. szeptember 24.káp/ká/ig hgy

bb.22. elhunyt várhegyi józsef

o

kaposvári fazekas háziipari szövetkezet életében nagy 
nap volt a szerdai: egyszerre tizennyolc konténer árut indíthat­
nak útnak tőkés megrendelésre, az országban egyedül ez a szövet­
kezet készíti a kedvelt, tyér alapú, kék-sárga virágozásu habán 
kerámiát, ezekből most éppen 6320 darab- négy heti termelés - 
került a törés ellen védő faháncs közé. a különleges étkészlete­
teket tartalmazó szállítmány címzettje ezúttal a nürnbergi 
august hoff cég, de küldenek sárközi kerámiát holland és ameri­
kai megrendelésre is. az idei 16 millió forint értékű népművé­
szeti termékük tizenöt százalékát értékesítik - az artex közre­
működésével - külföldön, /mti/

a

1980. szeptember 24.gom/ká/ig hgy

bb*.2í. habán kerámia 18 konténerben
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bbt 28", kedvez az őszi nyár a be takarítóknak 

tób/ká/zsu hgy 1980. szeptember 24.

az ősz beköszöntését meghazudtoló meleg idő mintha 
csak pótolni akarná a hűvös nyár elmulasztását, a szegedi 
tájkörzeben a napsütés hatására szinte kivirultak a fűszer­
paprika-ültetvények, megszaporodtak a bokrokon a pirosló 
csövek, a palántáról ültetett fűszernövény első termését 
sok háztáji gazdaságban már leszedték, ha továbbra is tartja 
magát a jelenlegi napfényes időjárás, akkor nyolc-tiz nap 
múlva beérnek a bokrokon hagyott csövek,és másodszor is 
munkához láthatnak a szedők.

csöngrádban jő ütemben dolgoznak a silókukorica beta­
karító berendezések, amelyek a 14.000 hektáron vetett nö­
vény utolját ,,fogyasztják,,. hődmezővásárhely körzetében 
több tsz megkezdte a csöves kukorica betakarítását is. a 
cukorrépát ütemterv szerint emelik ki a földből és szállít­
ják a feldolgozó üzemekbe, a hódmezővásárhelyi tangazdaság 
félezer hektárod ültetvényén három répakombájn dolgozik, s 
naponta mintegy 30 vagon nyersanyagot továbbítanak az átvevő­
rakodó állomásokra.

amennyire kedvez a betakaritőknak a száraz idő, annyira 
nehezíti a több mint egy hónapja tartó aszály a magágykészi- 
tést. a kötött földeken törnek, leszakadnak az ekefejek, ál­
landó ügyeletet tartanak a gazdaságok gépműhelyeiben, hogy 
minél rövidebb ideig vesztegeljenek a meghibásodott munkagé­
pek. Legalább 30 milliméter csapadék kellene ahhoz, hogy 
könnyebb Legyen a dolguk a talajelökészitőknek./mti/

=• =

bbK.29. szocialista brigádok ajándéka: mozgókönyvtár a 
bakonyi kisközségeknek

ráb/ká/zsu hgy
szocialista brigádok társadalmi segítségével kialakított 

mozgókönyvtárat adtak át szerdán a komárom megyei józsef 
attila könyvtárnak, két üzem, a 18-as számú volán és a tata­
bányai aluminiumkohő brigádjai egy kiselejtezett Ikarus 
autóbuszt újítottak fel, alakítottak át, tettek alkalmassá 
egyszerre 3000-4000 kötet könyv szállítására, ez megfelel 
egy kisebb községi könyvtár állományának, a szocialista bri­
gádok 2.200 órát dolgoztak társadalmi munkában az autóbusz 
átalakításán.

/folyt.köv./

13.45/zsu

1980. szeptember 24.

-21-
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felhasználható 16 órától!

btí.26. kiállítás bulgária szocialista fejlődéséről rákóczifalván

1980. szeptember 24.end/bam/zsu kz
magyar-bolgár barátsági napon emlékeztek meg bulgária 

államalapításának 1300., és felszabadulásának vo«. évforduló-
:rE.ig|r%Ltur&

IgazgatójaTtartott előadást.*a művelődési házban kiállítás 
-• a/bolgár népköztársaság 36 éve a szocializmus ut-

címmel.
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bb".27. Import helyett hazai fMmagvak - intenzív gyepgazdálkodás 
félmillió hektáron

1980. szeptember 24.end/ká/ig hgy

naatuvoi ==. érdekében Indított el a szarvasi öntözési kutató 
intézeto az országos vetőmagtermeltető vállalat, valamint a rend- 
szerszervező középtiszai állami gazdaság, hazánkban jelenleg 
a megművelhető mezőgazdasági terület húsz százaléka a gyep. 
a hektáronkénti hozama azonban rendkívül alacsony, alig több mint 
tíz mázsa, holott az állattenyésztésben e tömegtakarmány eteté- 
sével tetemes mennyiségű abrak takarítható meg.a rendszer cél- 
kitűzése, hogy az ezredfordulóig Legalább 500=600 ezer hektá­
ron valósítsák meg az Intenzív gyepgazdálkodást.

&
annak a

l
I■ a program végrehajtásához a szarvasi öntözési kutás-ő in­

tézet importpőttő, hazai nemesitésü fajtákat állított elő. ma 
már tizenhárom füfaj és két pillangósfaj áll a gyakorlati tér 
tés rendelkezésére, olyanok, amelyek az eltérő talajtípusokon 
a gyengébb termőhelyi adottságú üzemekben is biztonsággal, jó 
eredménnyel termeszthetők. két-három évvel ezelőtt ^ég a hazai 
füve tőmag szükséglet több mint 80 százalékát külföldről fedej, 
jelenleg a fűmagnak csupán fele import eredetű, a szaporítást 
olyan intenzitással folytatják, hogy 1983-ra már hazai termelés­
ből fedezik a teljes szükségletet, a rendszer szakemberei a fej­
lesztéshez korszerű termelési technológiát, elit-vetőmagot bocsá­
tanak a gazdaságok rendelkezésére, /mti/
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bb1. 30./idő járás

szerda hajnalra az ország nagy részén 9 és 16 fok között volt 
a hőmérséklet, de a nyírségben 4-8 fok közötti értéket mértek.

ma délelőtt a nyugati országrészben képződött ködök felosz­
lása után változóan felhős idő volt. a nyugat dunántulon egy­
két helyről gyenge esőt jdO?htettek, a hőmérséklet 11 órakor 
14 és 20 fok között alakult az országban.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéké 18,5 fok 
volt, ez 3,3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag, ma 12 óra­
kor budapesten 18 fokot mértek, a tengerszintre átszámított 
légnyomás 1022 mb, változatlan.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18 
fok volt.

várható időjárás csütörtök estig

folyt./zsufolyt./zsubb*.29./a szocialista

a töozgőkönyvtárral kilenc bakonyi kistelepülést keresnek 
fel rendszeresen a könyvtári dolgozók, újonnan megjelenő és 
olyan köteteket juttatnak el a kisközségekbe, amelyeket 
a helyi könyvtárak - anyagi fedezet híján - nem tudnak besze­
rezni. naponta két községet keres fel a mozgókönyvtár, a nyit­
vatartási idővel igazodik a lakosság munkaidejéhez, általá­
ban az esti órákban válogathatnak a mozgókönyvtár állományából 
a falusi oLvasök"./mti/

o o eo e o
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t bb.30'. idő járás jelent és 

zsu hgy
a meteorológiai intézet jelenti 1980. szeptember 24-én 

12.00 órakor:

csendes, őszies idő
az atlanti óceán térségében nagy kiterjedésű ciklon talál­

ható. ennek hatására hűvös, nedves Levegő áramlik a brit 
szigetek, valamint a skandináv félsziget déli része fölé. az 
óceáni VéghuHámok a szigetországban esőket, záporokat okoz- 
_. hideg, sarkvidéki Levegő árasztotta el a skandináv fél­

sziget keleti felét és a szovjetunió európai területét, emiatt 
esők, záporok alakulnak ki.

a hőmérséklet csúcsértéke pedig az északabbra eső 
vidékeken csak 5-10, délebbre 10-15 fok között alakul, konti­
nensünk nyugati és középső részén általában nyugodt az időjá­
rás. a reggeli köd és pára megszűnése után napos, száraz az 
idő. egy nedvesebb és kissé hűvös léghullám érte el az 
alpok térségét, ezért ott átmenetileg megnövekedett a felhő­
zet, és néhány helyén kisebb eső is kialakult, dél-eurőpában 
folytatódik a meleg, nyárias idő. a hőmérséklet kora délután 
eléri a 25-30 fokot, hazánkban kedden a késő délelőtti órákra 
mindenütt megszűnt a köd és az erős párásság, és országszerte 
változóan felhős idő volt. az ország északkeleti és északnyu­
gati részén 5-10, másutt 1-7 órán át sütött a nap. késő este 
a dunántul nyugati felén egy-két helyen jelentéktelen mennyi­
ségű eső esett, a változó irányú szél időnként kissé megélén­
kült. a hőmérséklet csúcsértéké általábán 20-24, a déli vidé­
keken 24-27 fok között alakult.
/folyt.köv./

13^.50/zsu

1980. szeptember 24.E
'itiA f:

i
%f változóan felhős idő, legfeljebb az ország déli részén 

egy-két gyenge esővel, kisebb záporral, mérsékelt változó irá­
nyú szél. hajnalban a dunántul nyugati felén néhány helyen köd. 
a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 8-13 fok 
között, északkeleten 5 fok körül, a Legmagasabb nappali hő­
mérséklet csütörtökön 18-23 fok között.

duna vízállása budapestnél 188 cm,

mI:
S%

nak
hőmérséklete 15,6 fok: a

/mti/

bbf.31. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke szerdán 14 
óráig

zsu hgy
1‘“ adatbank a jogalkalmazók szolgálatában 
2. import felsőruházati kiállítás a konsumex-nél 
X uj közművelődési programok
4. kétnyelvű irodalmi estek a rádióban
5. iskölaelőkészitők a fővárosban 
/folyt. köV./

W.OO-zsu

1m
m.

1980. szeptember 24.
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bb%32o vevők vagyunk - kiállítás győrött 

mzs/ká/ig kz
folyt./zsubb%31./a belföldi

1980. szeptember 24.

vevők vagyunk címmel hiánycikk-termeltetési kiállítás 
nyílt szerdán győrött, a rába művelődési központban, tizen­
két nagykereskedelmi vállalat bemutatóján* a szemötdökcsipesz- 
től a szemetesvödörig, a műanyag öntözőkannától a gépkocsi- 
alkatrészekig, a nyelesbaltától a mákdarálóig mindazok a ter­
mékek láthatók, amelyekből többre Lenne szükségbe kereskedelem­
nek. a kiállításra a nyugat-dunántuli üzemek, termelőszövet­
kezetek képviselőit és a kisiparosokat hívták meg azzal a cél­
lal. hogy megtalálják az említett hiány cikt§d<észi tőit. a kere­
seti és hiányzó cikkek katalógusát előre megküldték a meghívot­
taknak, akik igy felkészülten érkezhettek a kiállításra, illetve 
a helyszínen bonyolítandó tárgyalásokra.

a kiállítás anyagát korábban már a fővárosban, valamint 
Miskolcon és Kaposvárott tárták a termelők elé. ezek eredménye­
ként 1300-ról 1172™re csökkent a hiánycikkek cjz,

a kereskedelmi vállalatok a kiállításon kívül mással is 
egyengetik a termelés útját: szükség esetén közreműködnek az 
alapanyag beszerzésben, a kooperációs partnerek felkutatásában 
és a többlet árualap elhelyezésében, /mti/

6é" kevés a zöld vendég lő
T. vízhálózati fejlesztés
8f; huzalozás helyett nyomtatott áramkör
9. uj városrész tatabányán
10% pályakezdő orvosok borsodban
11% kotorják a gázlókat
12% régészeti feltárások mecseknádasdon
13. újabb települések egészséges ivóvize
14% energiatakarékos mosógép
15% nyugodt nyári szezon a balatonnál
1^. telepitéselőkészités tokaj-hegyal án
17% minőségi bérezés
18%‘megindultak a cukorrépa irány vonatok 
19% zöldi margit
20% közlekedési rend a bnv körzetében
21% habán kerámia
22% elhunyt várhegyi józsef
23% Írógép kiállítás
24% zala megyei tanács
25% tárlat tiszafüreden
26% kiállítás rákóczifalván
27% import helyett hazai fümagvak
28% kedvez az őszi nyár
29% mozgékonyvtár a bakonyi kisközségeknek 
30% időjárás 
31% hirejegyzék 
/mti/

bb%34, kitüntetés 

l/dg/lg kz 1980. szeptember 24.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa vas István 
kossuth-dijas költőnek, műfordítónak irodalmi munkássága 
elismeréseként, 70. születésnapja alkalmából a magyar nép- 
köztársaság babérkoszorúval ékesített zászlórendje kitünte­
tést adományozta.

a kitüntetést trautmann rezső, az elnöki tanács helyet­
tes elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál knopp 
andrás, az mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyette­
se és Tóth dezső művelődési miniszterhelyettes, /mti/

15 .00 órától !felhasználható

bb%33. megnyílt sopron legnagyobb áruháza 

cser/ká/ig kz 1980. szeptember 24.

szerdán MgB|F*iÍmasv belkereskedelmi miniszter- W Vz r 
átadta rendeltetésének a soproni ikva áruházat, a város legna­
gyobb kereskedelmi létesítményét, az 50 millió forintos költ­
séggel két és fél év alatt felépült áruház kétszintes, 3500 négy­
zetméter alapterületű, és műszaki, valamint ruházati cikkeket 
árusít, az ikva folyó partján álló áruház első létesítménye an­
nak a kereskedelmi centrumnak, amelyet közvetlenül a középkori 
belváros közelében építenek ki a következő években, /mti/

o

14%05/ig - 25 -

=>2^4'c=a14%05/zsu

z

~x
*

sssbehd/•
\

3

te
rm

s
~ ' 

■ ... ---—
ss

a



már közismert az első intézkedés, a kedvezményes családi ét­
keztetés, vagyis az, hogy vasárnaponként és ünnepnapokon 20-40 
százalékkal olcsóbban szolgálnak ki ebédet, vacsorát 31 fővárosi 
és 40 vidéki étteremben, kevésbé ismert viszont, hogy budapesten 
80 étteremben árusítanak hazavihető vacsorát 15,70 forintért, 
sok vendéglátó vállalat kínál 20-30 százalékkal olcsóbban elvihető 
ételeket, ebédet, vacsorát, több tucat étterem segít a szülők gond­
ján azzal, hogy a napköziből kiszorult gyerekek rendszeres étkez­
tetését megszervezi, a dél-budai vendéglátó vállalat 12 éttermé­
ben például 10-40 százalékos engedménnyel külön gyermekmenüt ve­
tettek be.

bt/. 36. ebéd és vacsora árkedvezmények - segítség a háziasszo­
nyoknak - vendéglátó sajtótájékoztató

t/kf/rj pp kz 1980, szeptember 24.

a sziveslátás - amely egyébként jelszóvá vált a vendéglátóipar­
ban - eredménnyel járt, az adatok szerint júliusban és augusztus­
ban már emelkedett a kedvezményeket nyújtó vendéglátóhelyek for­
galma, ezen belül 10 százalékkal növekedett az előfizetéses étkezést 
igénybe vevők számai

/fpLyt.köv./
1^.15 rj -2f-V"löf-

a vendéglátóipar az elmúlt hónapokban több intézkedést veze­
tett be az elpártolt vendégek visszaszerzésére, a konyhák fölös 
kapacitásainak hasznosítására, a tömegétkeztetés bővítésére, a 
gyermek- és diákétkeztetés javítására, a kiszolgálás színvonalá­
nak növelésére - közölte Gellal Imre 
tórium vendéglátó főosztályának 
ján a muosz-ban.

emlékeztetett arra, hogy a tavaly júniusi áremelés után meg­
csappant a vendéglátás forgalma, ezen a helyzeten különböző kez­
deményezésekkel és kedvezményekkel igyekeztek változtatni a vál­
lalatok. tevékenységük nemcsak a hiányzó forgalom pótlására, ha­
nem újabb vendégek megnyerésére, a háziasszonyok munkájának csök­
kentésére és könnyítésére, a vendéglátás kulturáltságának növe­
lésére, szolgáltatásainak gazdagítására irányul.

m
I
I -

I /:a belkereskedelmi minisz- 
je szerdai sajtótájékoztató-veze

3. .7?

1

I

« IG-’V.

bbr.35^,' egy millió földrajzi nevet mentenek meg a feledéstől
- befejeződött a névtudományi konferencia Veszprémben -

1980. szeptember 24.

nem hagyják elveszni a falu társadalmi-gazdasági átalaku 
lásával eltűnő földrajzi neveket, hiszen azok mindegyike egy-eg 
népi hagyományt , történelmi emléket vagy korszakot idéz - han­
goztatták szerdán Veszprémben, a harmadik országos névtudományi 
konferencia záróülésén.

a háromnapos tanácskozáson a személy- földrajzi- és egyéb 
tulajdonnevek kutatói cserélték ki az elmúlt tíz év kutatási 
tapasztalatait, az előadók között ördög ferenc kandidátus, a 
magyar nyelvtudományi intézet főmunkatársa arról beszélt, hogy a 
húsz évvel ezelőtt kezdődött munkába a nyelvészek irányításával 
többezer önkéntes gyűjtő, kutató kapcsolódott be. munkájuk ered­
ményeként hazánk területének felén összegyűjtötték a földrajzi 
neveket, ezideig háromszázezer dűlőnek, útnak, gyalogúinak, erdő­
résznek, névvel megjelölt háznak, földrésznek élő és történeti 
névanyagát dolgozták fel. megörökítették a helynevekhez fűződő 
népi hagyományokat, gazdaság-birtoklás- és művelődéstörténeti 
emlékeket, s az adott helyeken található régészeti Leleteket, a 
gyűjtők külön figyelmet fordítanak a nemzetiség Lakta települé­
sekre, ahol az adott nemzetiség nyelvén is megörökítik a sajátos 
helyneveket, és a hozzájuk kötődő hagyományokat, az összegyűjtött 
névanyag nyomtatásban is megjelenik.

az előadó beszámolt arról, hogy a tervek szerint 2000-re 
teljesen végeznek a földrajzi nevek gyűjtésével, a számítások 
szerint hanáznk 19 megyéjéből és a fővárosból csaknem egymillió 
nevet mentenek meg az utókornak.

feh/ká/ig kz

lőrincze Lajos professzor, a tlt nyelvi választmányának 
elnöke összefoglalójában hangoztatta: a nevek a magyar nyelv fon­
tos részét alkotják, a nyelv történetéről sok ismeretet közöl­
nek, az ember és a társadalom múltjának tanúi, a nyelvművelés­
nek egyik legfontosabb feladata, hogy az eddiginél jobban segít­
sen az ipari-, mezőgazdasági-, kereskedelmi vállalatoknak, kultu­
rális intézményeknek, hivataloknak abban, hogy a magyar nyelvhez 
illő, magyarul könnyen leírható és olsavhatő neveket adjanak. Mi/

1% 20/lg — 26 —
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bb’. 38o befejeződtek a magyar-nigériai gazdasági tárgya­
lások 

sl/rj 00 kz 1980. szeptember 24.

szerdán Budapesten befejeződött a magyar-nigériai 
gazdasági, műszaki, tudományos együttműködési vegyes bizottság 
első ülésé, megállapodtak,hogy tovább fejlesztik a két ország 
egészségügyi, oktatásügyi, valamint mezőgazdasági és élelmiszer- 
ipari együttműködését, a kapcsolatokat kiterjesztik 
ni ka, a közlekedés és a vízügy területére is. a hiradástech-

a baráti légkörben folytatott tárgyalások befejezéseként ábrahám 
kaimén építésügyi és városfejlesztési miniszter és adenike ebun 
oyagbola asszony 'nigériai szövetségi tervezésügyi miniszter jegy­
zőkönyvet irt alá. a miniszterasszonyt fogadta faluvégi Lajos mi­
niszterelnökhelyettes, az országos tervhivatal elnöke, soltész Ist­
ván, kohó- és gépipari váncsa jenő mezőgazdasági és é el ezés- 
ügyi miniszter, valami t török István külkereskedelmi ll mtit­
kár. /mti/

bbV 39. pénteken nyit az őszi bnv- a hungexpo sajtótájékoztatója 

t/kf/rj pp kz 1980. szeptember 24.

végső hajrájához érkezett az őszi budapesti nemzetközi 
vásár, amely két nap múlva, a hagyományoknak megfelelően pén­
teken nyitja kapuit a nagyközönség előtt - jelentette be a 
hungexpo szerdai sajtótájékoztatóján körösvölgyi László vezér­
igazgatóhelyettes.

beszámolt arról, hogy szeptember 26-a és október 5-e között 
a fogyasztási cikkek nemzetközi szakosított vására a hazain kívül 
35 ország és hong-kong árubemutatójának, kollektív kiállításának 
ad helyet a tavalyinál jóval nagyobb területen, a vásáron részt­
vevők száma is több: ezúttal 850 magyar vállalat, szövetkezet 
és 370 külföldi kiállító hozta el gazdag kínálatát, újdonságait, 
mutatja be 11 árucsoportban, amelyek közül ezúttal hiányoznak az 
cmék-o'n szerepelt élelmiszerek.
/folyt.köv./
15.30 rj PfC

t/1
0^

bb. 37• a keripar az őszi bnv-n 

t/kf/rj pp kz 1980. szeptember 24.

újszerű konfekcióállványokból kialakított komplett ruházati 
boltot, a korábbiaknál magasabb hatásfokú főző-sütő készülékeket, 
kis alapterülétén is korszerű vendéglátást biztositó,modul elemek­
ből felépített sörbárt mutat be és kínál egyebek között keres­
kedelmi partnereinek az őszi bnv-vel egyidőben megnyíló hoventa- 
kiállitáson a keripar. mint a vállalat szerdai sajtótájékoztató­
ján kovács László vezérigazgató elmondotta, hogy a belkereskedelem 
,,ipari nagyüzeme,, 300 négyzetméteres kiállításon sorakoztatja 
fel a Legutóbbi hoventa óta eltelt két év gyártmány fejlesztési 
eredményeit, a kereskedelempolitikai követelmények, az üzletek, 
a vendéglátóhelyek igényei alapján született egyéb uj termékeit, 
ilyen egyebek között a gépi edénytisztitó kefe, amely a vendég­
látó konyhák személyzetét kíméli meg a hatalmas üstök, edények ne­
héz és hosszantartó súrolásától, a vállalat a vbkm-mel közösen 
fejlesztett ki a nagykonyhák részére különféle energiatakarékos 
tűzhelyeket, gyorssütőket, s bemutatja a külföldi licenc alapján 
rozsdamentes acélból készült korszerű főzőüstöket.

a keripar vásári bemutatójával lehetőséget kínál- és keres is - 
szakosítási együttműködésekre, különféle kooperációkra, üzleti 
megállapodásokra, a vásáron Írják alá például ndk-partnerükkel azt 
az öt évre szóló megállapodást, amely szerint évente négymillió 
rubel értékű különféle áruházi berendezéssel és vendég latóipari 
géppel segíti a baráti ország kereskedelmét a keripar. /mti/

15*o 25 rj -á&-
\G :

líV

1. folyt./rjbb. 36. / ebéd és vacsora

a vendéglátóipar segít a bevásárlás, az otthoni főzés gond­
jain is. ezért, a konyhai szabad kapacitásokat felhasználva, be­
vert! a hétvégi ,-háziasszony-szolgálatot,,, előrecsomagolt, 
szemelt, főzésre előkészített húsokat, félkész süteményeket hoz 
forgalomba a vendéglátó helyeken, sütésre kész ételeket kínáló 
üzlethálózatot alakítanak ki, a belvárosi vendéglátó vállalat 
például 20 üzletet jelölt ki erre a célra.

o o •

az 1. kerületi ven­
déglátó üzletek megszervezik a vacsora, a dél-pesti vendéglátó 
vállalat és a Pannónia pedig a sütemények és a hidegkonyhai ké­
szítmények házhoz szállítását is. a szolgáltatások bővítését cé- 
Lzza, hogy a pannónia újabb mézesmackó-jellegű üzleteket alakit 
ki - az első rövidesen megnyílik a váci utca 82. szám alatt, más 
vendéglátó vállalatok tej- és teaárusltó automatákat állítanak 
fel az iskolákban, /mti/
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bbV 40./uj hi-fi 1. folyt./rjO O O

a berendezés - noha még csak a próbagyártásnál tart á 
vállalat - előreláthatóan 40-45 ezer forintba kerül majd. en- 
nek az az oka, hogy minden egység a világszínvonalú igényekhez 
igazodik, azaz minden olyan alkatrészt beleraktak a berendezés­
be, ami kimeríti a ,,legkorszerűbb,, fogalmát, a teljesítmény 
impozáns: az erősítő 2x80 watt hangerőre képes, hasonló magyar 
erősítőt még nem Lehet kapni.

a berendezés már készen ált, s az idei próbagyártás után 
jövőre háromezer, utána pedig tízezer hangtorony gyártását ter­
vezik. ami a fogyasztó számára tényegses: a hangtorony egységei 
külön is megvásárolhatók, /mti/

bb. 44. czinege Lajos 

i/rj kz 1980. szeptember 24.
hai , honvédelmi miniszter táviratban köszöntötte 

hadseregtábornokot a kubai for 
arnaldo tamayo mendez alezredes 

nyenko közös Űrrepülése alkalmából, /mti/

raiul castro ru 
okminiszteréter jurij romé

bbr. 42. mozgóbér a nagyobb teljesítmények ösztönzésére 

ráb/ká/rj kz
' " ■ +'*■;> ;

1980. szeptember 24.

javult a munkaidő kihasználása és nőtt a vájárok teljesít­
ménye a mozgóbér ösztönzőbb felhasználásával a dorogi bányák­
ban, a szénbányák szakszervezeti bizottságának szerdai ülésén

például, amelyek az előírtnál lényegesen több és job.ö minősé 
szenet fejtenek, az átlagosnál nagyobb arányban részesülnek 
a mozgóbérből, s ezzel egyidejűleg alapkeresetüket is emelik, 
/folyt.köv./

16'.00 rj -31-
ic,lC.

1. folyt./rjbb'. 39. / pénteken nyit 0 9 9

a vezérigazgató-helyettes hangsúlyozta, hogy a kőbá­
nyai áruseregszemle a vásárlók, a hazai közönség tájékoztatá­
sán kívül elsősorban a hazai és a külföldi kereskedelmi part­
nerek, az ipar és a kereskedelem szakembereinek találkozója, 
bőséges informáéiót kínál neki a jövő évi divatról, értékes 
Piaci- és árprognózisokkal szolgál, lehetőséget ad a tapaszta­
latok kölcsönös cseréjére, felhívta a figyelmet a kiállítás gaz­
dag Látnivalóira, ismertette néhány szocialista, tőkés és fejlő­
dő ország bemutatóját, a hazai üzemek érdeklődésre számot tartható 
újdonságait, elmondotta azt is, hogy a nagyközönség sem Lesz 
híján mozgalmas látnivalóknak, hiszen a vásár idején a magyar 
divat intézeten kívül négy hazai üzem, a szovjet kiállítók és há­
rom olasz cég is naponta többször tart divatbemutatót, a vásáron 
résztvevő 26 hazai válllalat a kereskedelemmel együttműködve meg­
szervezte, hogy a kiállításon bemutatott termékei a bnv idején a 
kijelölt fővárosi áruházkban, üzletekben kaphatók Legyenek.

bb. 40. uj hi-fi torony az orionból 

t/mg/rj pp kz

sajtótájékoztatón mutatták be a Legújabb magyar hi-fi hangtor­
nyot szerdán az orion rádió és villamossági vállalat székházában, 
köteles zoltán, a vállalat vezérigazgatója elmondta, hogy a fél- 
professzionális jellegű erősítőt, lemezjátszót, rádióvevőt, mag­
nót magában foglaló elektroakusztikai berendezéssel a hazai piac 
fehér foltjait akarják színesíteni, mégpedig olyan termékkel, 
amelynek gyártásánál 97 százalékban magyar alkatrészeket használ­
nak föl.

1980. szeptember 24.
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bbV4f. a vi» ötéves terv társadalmi vitája - 
tárgyalt a tót és a szövosz elnöksége

t sl/kg/s/pp/p kz

a tervjavaslatról

1980. szeptember 24.

+1: ötéves terv társadalmi vitája során szerdán a termelő- 
cíKwa+^í^i országos tanácsának, illetve a szövetkezetek országos 
szövetségének elnöksége elemezte a tervjavaslatot, sokoldalúan vizs­
gálva a tervjavaslatban foglalt irányokat, mindenekelőtt a szövet­
kezeteket érintő elgondolásokat.

. , a tót elnökségének ülésén szabó István elnökölt,a tanács-
kozáson részt vett bíró ferenc,az országos tervhivatal el­
nökhelyettese is.

a mélyreható vita alapján az elnökség úgy foglalt állást, 
hogy a vi* ötéves tervjavaslatban foglalt célokkal egyetért, mert 
azok összhangban vannak a népgazdaság követelményeivel, ,a mező- 
gazdasági szövetkezeteknek még sok olyan feltáratlan tartalékuk 
van,amelyek hasznosításával hatásosan segíthetik a következő öt­
éves időszak feladatainak végrehajtását.

a vitában éppen azok a tényezők kaptak nagy hangsúlyt, 
amelyek a tartalékok teljesebb kihasználását segíthetik, szin­
te valamennyi felszólaló sürgette az anyagi érdekeltség fokozott 
megteremtését, amely a gazdaságokat és a tagságot személy szerint 
is fokozottan ösztönzi a piaci igényekhez rugalmasan igazodó mun­
kára. helyesnek tartanák egyebek között a bérszínvonal-gazdálko­
dás egyes kötöttségeinek feloldását, mégpedig olyan módon,hogy 
ezzel javuljanak a feltételei annak,hogy a valóban jól dolgozó 
jó képességű emberek többet keressenek,a nélkülözhető munkaerő 
pedig olyan munkaterületek rendelkezésére bocsássák, ahol még 
mindig nagy a munkaerőhiány.

sok javaslat hangzott el a mezőgazdaság háttériparának 
megszilárdításával,a gép-és végyianyag-elLátás szervezettségé­
nek javításával,s mindeneklőtt azzal kapcsolatban,hogy az érde­
keltségi rendszer javítása nyomán szorosabb kapcsolatok é- 
püljenek ki a mezőgazdasági cikkeket termelő és feldolgozó üze­
mek között", többen hangsúlyozták,hogy mind a termelőnek,mind a 
felvásárlónak nagyobb kockázatot kell vállalnia, mert csak Így 
■i közös erőfeszítések révén Lehet jó színvonalon ellátni élel­
miszerrel a Lakosságot és piacot teremteni a gazdaságosan érté­
kesíthető termékek számára, ugyanilyen célból többen hangoztat­
ták, hogy nagyobb figyelmet kell fordítani a mezőgazdasági kuta­
tásra, a kutatási eredmények gyakorlati alkalmazására, ami ma 
még nem kielégítő; többen felhívták a figyelmet a mezőgazdaság 
sajátosságaira, s erre alapozva javasolták,hogy a közgazdasá­
gi szabályozók viszonylag hosszabb időre tegyék Lehetővé az 
előretervezést,a termelési és értékesítési koncepciók jó mega­
lapozottságát. rámutattak arra is, hogy nagy a jelentősége a 
termőföld fokozott védelmének,s azt az álláspontjukat is ki­
fej tették,hogy a kedvezőtlen adottságú,a belvizes gazdaságok 
földvagyonát is az eddiginél hatékonyabban, gazdaságosabban kell 
kihasználni.
$í&k8vV -33™

bbV 42. / mozgőbér 1. folyt./rj

a mozgóbérből honorálják egy-egy célfeladat eredményes tel­
jesítését is. az idén célprémiumban részesültek azok az elő­
vájó csapatok, amelyek alaposan meggyorsították az uj munkahelyek 
feltárását, ugyancsak külön anyagi elismerés illette meg 
azokat, akik a munkaidő jobb kihasználását, a termelés hatékony­
ságát szolgáló intézkedéseket vezettek be. az idén - a múlt év 
hasonló időszakához képest - hét százalékkal több mozgóbért fizettek 
ki a vállalat fizikai munkásainak.

o o o

a szakszervezeti bizottság ütésén hangsúlyozták, hogy az 
üzemek többségében a mozgóbért előnyösen alkalmazzák a nagyobb 
teljesítmények ösztönzésére, s a kiflztett pénzösszegek mögött 
megfelelő teljesítmények húzódnak, néhány helyen azonban azt 
tapasztalták, vogy a mozgóbért munkanélküli bérkiegészítésnek tart­
ják, s többletmunkával nem járó prémiumokat, jogtalan pótlékokat 
fizetnek ki. ezért javasolták a szakszervezeti bérfelelősöknek 
és a bizalmiaknak, hogy az eddiginél gyakrabban ellenőrizzék az 
üzemek bérgazdálkodását, /mti/

bbV 43. folyékony műtrágya üzem bábolnán 

ber/ká/rj kz 1980. szeptember 24.

szerdán megkezdték a próbaüzemet a bábolnai iparszerü kukori­
catermelő közös vállalat, az ikr első folyékony műtrágyaüzemében, 
a szuszpenziós trágyát előállító bábolnai gyárban a nehézvegyipari 
kutató intézetnek az omék-en aranyéremmel kitüntetett technoló­
giáját alkalmazzák, a berendezések zömét hazai gyáraktól vásárol­
ták.

az ikr több éves kisparcellás és nagyüzemi kísérleteinek 
tapasztalatai alapján vezette be az uj tápanyag-utánpótlási techno­
lógiát; bebizonyosodott ugyanis,hogy az ilyen műtrágya hatása 
15-20 százalékkal jobban érvényesül, mint jelenleg az 
ugyanolyan mennyiségű szilárd műtrágyáé.

a próbaüzem után még az idén ősszel 6400 hektárnyi kukori­
caterületet trágyáznak az uj termékkel, alapanyagait az agrotröszt- 
től szerzik be. az ikr tapasztalatai alapján taggazdaságai összefog­
va ilyen műtrágyákéverő üzemeket létesítenek majd országszerte.
/mti/

{

16^.15 rj -32-pr

V?

w '

i

i \

/:j (

í
i

H
-f

e

<5
"

sía

m
■

W
K

m
m

m
m

m
m

i



16". 30
rIP

]

-35-

0

bbh. 45. varázslatos magyarország 

t/km/tr/rj dg kz 1980. szeptember 24.
....szerdán sajtófogadáson mutatta be a magyar könyvkiadók és 
onyvterjesztők egyesülése, valamint az nszk-beli univers-ve lag 
,,varázslatos magyarország,, cirriü magyar-nszk együttmüködé sel 

készült reprezentatív fotóalbumot, a bielefeld-i könyvmühely elő­
ször jelentetett meg magyarországról szóló müvet - magyar, német, 
angol és francia nyelven. ’

Alfred lau- a könyv kiadója - elmondta, az album elő­
állításában szorosan együttmü kötitek a magyar könyvszakemberek­
kel, újságírókkal, fotóművészekkel, a könyv kisérőszövegét ruffy 

a fátokat a legjelesebb magyar és nszk-beli fotósok 
készítették, illetve különböző archív-felvételekből válogatták, 
a többszáz színes fénykép döntő többsége vámos László alkotása, 
a kötetet a budapesti kossuth nyomda állította elő, az nszk-beli 
szakemberek véleménye szerint kiváló, világszínvonalú minőségben, 
alfred Lau egyebek között azt is elmondotta, hogy a kötetet 25 
ezer példányban készítették, s ebből 12.000 példányt magyarorszá- 
gon hoznak forgalomba, majd ünnepélyes külsőségek között a rep­
rezentatív album első példányát átnyújtotta kéry Lászlónak, 
gyár pen club főtitkárának*.

kéry László is elismerő szavakkal szólt az uj albumról, s hang­
súlyozta: a magas művészi színvonalú kötet kézzelfogható bizonyí­
téka az olyan közös vállalkozások eredményességének, amelyek mind 
az egyetemes kultúra, mind a nemzetek közötti jobb megértés javára 
szolgálnak.

a sajtófogadáson részt vett dr„ johannes balser, a német 
szövetségi köztársaság budapesti nagykövete, /mti/

a ma-

—34—4P<rtf,

(B

a vitában többen rámutattak: a fogyasztási szövetkezetek 
fontos feladata az egyes területek, települések áruellátásában 
még megtevő különbségek mérséklése.ezért fokozni szükséges a 
szövetkezetek és a szövetkezeti ágazatok közötti gazdasági e- 
gyüttmüködést,az eddigieknél jobban hasznosítani kell a nemze - 
közi áru-és válásztékcsere-bővitésben kínálkozó lehetőségeket 
a vi.ötéves tervben is a szövetkezeti gazdálkodás kulcskérdé­
se a hatékonyság dinamikus növekedése, a belső tartalékok fel­
tárása'. f

a szövosz elnöksége egyetértését fejezte ki a törvény- 
tervezetben megfogalmazott népgazdasági célkitűzésekkel és 
törekvésekkel.a vitában hangsúlyozták.hogy a fogyasztási s ö- 
vetkezetek elsősorban a nagyobb áruválaszték,a jó minőségű, 
kulturált ellátás biztosításával.a takarékos életmódra nevelés­
sel, valamint a szövetkezeti Lakásépítkezések fokozottabb támo­
gatásával kapcsolódhatnák a következő öt évre szóló program 
sikeres végrehajtásához.

mindkét tanácskozás résztvevői a vita során megfogalmazott 
javaslataikat eljuttatják a tervező szervekhez./mti/

az elnökségi ülésen különös hangsúlyt kapott a háztáji és 
kisgazdaság! árutermelésnek további széles körű szervezése, ter­
melésfejlesztése s a felvásárlás hatékonyabbá tétele.felhív­
ták a figyelmet arra, hogy az elkövetkező öt esztendőben fokozni 
kell a fogyasztási szövetkezetek keretében működő kis- és közép­
méretű ipari üzemek részvételét a választékvbővitésben,az ina­
pért csökkentésében és az export-árualap termelésében.a felszó­
lalók közül többen kifejezésre juttatták,hogy a szövetkezeti 
tagok anyagi erőforrásai az eddigieknél jobban hasznosíthatók 
a szövetkezeti közös célok megvalósításában,igy a többi között a 
kereskedelmi hálózat korszerűsítésében.

a szövosz elnökségének ülésén,amelyen szlamenicky István 
elnökölt részt vett pulai miklós,az országos tervhivatal 
elnökhelyettese is.

a tót elnöksége állásfoglalásában hangsúlyozta,hogy a 
mezőgazdasági termelőszövetkezetek feladatainak megvalósításá­
hoz elengedhetetlen a tagság összefogása,s ami ezzel szorosan 
összefügg a szövetkezeti demokrácia további bővítése.

bb*.4T./a vi.ötéves .... 1.folyt/p
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bb. 48. firm papircserepes patántanevelés - bemutató Kecskeméten 

lász/rj ká kz 1980. szeptember 24.

ujszferü, papircserepes palántaneveLési és Ültetési módszert 
mutattak be szerdán Kecskeméten, a zöldség termesztési kutató in 
tézetben a la:nnen tehtaat cy finn cég szakemberei, méhsejt ala 
ku, egymáshoz ragasztott papircellákban nevelik a palántákat 
szabadföldi, illetve növényház! termesztéshez, a módszer előnye, 
hogy a papirkockák táp földjében egyenletes a gyökérképződés, nem 
sínyli a növény a szállítást, az ültetést, a palánták papír- 
cserepestől kerülnek termőhelyükre, s a 15 éves finn tapasztalát 
szerint gyorsabban erednek meg mint a hagyományosan palántáltak. 
papircserepek kezelése egyszerű a háztáji gazdaságokban is jól 
szolgálhatják a szaporítóanyagnevelést, a nagyüzemi termelésben 
pedig az előnevelt növények gépi kiültetését egyszerűsítik, /mti/

16/40 rj “37°

10,35 rj -36-
te

V l

dáv/ká/rj kz 1980. szeptember 24.

bb% 47. hldegtüró, korábban vethető, kisebb hőlgényü kukoricák - 
bemutató sorozat martonvásáron

bb/ 47. / hidegtürő, korábban vethető. „< 1. folyt./rj
a cél: fi intenzív termesztéshez szükséges tulajdonságok - gépi 
xfiY^y^ithatóság, szárszilárdság, betegségekkel szembeni ellen­
állóképesség, bő termés - mellett olyan hibridek előállítása, 
amelyek a szélsőséges időjárási viszonyok mellett is beérnek, bő 
termést hoznak, martonvásáron több, e szempontból is sokat Ígérő 
sajtára hivták fel a figyelmet, ilyen többek között az nkpx se 10, 
amely még túlérett állapotban sem dől meg, az anjou se 256 
fajta, az ndk-martonvásári közös nemesitésü bema'210, és bema 211 
fajták, az mvse 1434, valamint a martonvásári, csehszlovák koope­
rációban előállító# fajták.

a bemutatón felhívták a szakemberek figyelmét arra, hogy bár a 
kukoricák érése 2-3 hetet késik, ha nem jön közbe korai fagy, a 
gazdagnak Ígérkező termés biztonsággal betakarítható, ehhez azon­
ban az kell, hogy nagy gonddal, táblákra bontva szervezzék meg a be­
takarítást. /mti/

bb*. 46. tárolt vízből háromszoros haszon - országos vízhasz­
nosítási ia|$cskozás kunszentmártonban

laz/rj st kz

a mezőgazdasági nagyüzemek gazdálkodásában a viz szerepe az 
elkövetkező időben egyre fontosabb tényezővé válik, elsőrendű fel­
adat. hogy a rendelkezésükre álló mennyiséget ésszerűen, sok­
oldalúan használják föl - hangoztatták szerdán a mém és az ovh ál­
tal közösen rendezett komplex vízhasznosítási tanácskozáson kun­
szentmártonban. a résztvevő mezőgazdasági és vízügyi szakemberek 
előtt ismertették a jövő egyetlen járható útját, a komplex víz­
hasznosítást. elavult ugyanis az a gyakorlat, amikor a télen és 
tavasszal felgyülemlett belvizeket egyszerűen elvezetik, később 
pedig a vízmüvek termeléséből fedezik a növények víz­
szükségletét. a gazdaságos megoldás a már egyszer rendelkezésre 
álló mennyiség tárolása.

1980. szeptember 24.

több intézkedés ösztönözi már a mezőgazdasági nagyüzemeket a 
számukra szükséges vlztárolására. így például az ilyen üzemek lé­
nyegesen kevesebb vlzdijat fizetnek, haltermelésre Létesített 
tározőtavak építésekor a földvédelmi térítés felét, gyengébb minő- 
ségü földek esetében a teljes összegét elengedik, a víztározással 
csökkenthető az állami vízmüvek, csatornarendszerek fejlesztésé- 
nek költsége, és a megépltetett tározótó hozzáértő gazdálkodás 
esetén nemcsak az öntözést segíti, hanem további jelentős ha­
szonnal kecsegtet, erre jó például szolgált a tanácskozást kö- 
vetően a héki állami gazdaság kunszentmártoni kerületében tar- 
tott gyakorlati bemutató, a gazdaság hat egységből álló térendő 
szerébe évente négymillió köbméter vizet gyűjt össze, ebből közel 
félmilliót a haszonnövények öntözésére fordítanak, a" tavakban pedig 
intenzív hal és pecsenyekacsa tenyésztést folytatnak, az utóbbi 
három év átlagában hektáronként 15-16 mázsa halat termeltek, és 
vízfelületen 300 ezer pecsenyekacsát hizlaltak, /mti/
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zöldség-és gyümölcsfélékből rosszabb volt az ellátás, és 
a forgalom 23 százalékkal volt alacsonyabb az 1979. első félé­
vinél-; ebben a kedvezőtlen idő "árás játszott közre; a tava­
sziak -a karfiol, a paradicsom, a zöldpaprika,az uborka, a zöld­
bab - többhetes késéssel és a tavalyinál kísebbmennyiséqben ke­
rültek a boltokba.

16; 50/p -39-«#'0

végül a kerületi pártbizottság székházában maróthy 
László aktivaülésen időszerű ifjúságpolitikai kérdésekről 
tájékoztatta a helyi'pártszervek titkárait és a kisz alap- 
szervezetek vezetőit; ezután beszélgetést folytatott a kerü­
leti kisz bizottság tagjaival az ifjúsági mozgatom helyi fel­
adatairól 0/mti/

a program az elektronikus mérőkészülékek gyárában foly­
tatódott, ahol a vállalat gazdasági és politikai vezetői is­
mertették a most záruló középtávú terv teljesítésének várható 
vállalati eredményeit0szóltak a vl.ötéves terv fő munka­
helyi céljairól,s a vállalati pártszervek feladatairól, a po­
litikai bizottság tagja ezt kövezetően megtekintette a műszer-, 
a szerszámgépvezérlés és a nyomtatott áramkörgyártás folyama­
tát, valamint a nemrég üzembe helyezett számitógépvezérelt 
nyomtatott áramkör-tervező rajzgépet.

t gy/mm/p dg/p kz 1980. szeptember 24.

bb.5T. maróthy László Látogatása a főváros xvi0 kerületében

békásmegyeren is, Csepelen is az építők tervszerűen 
adják át az úgynevezett kapcsolódó beruházásokat,az óvodákat, 
a bölcsődéket , az iskolákat és az egészségügyi intézményeket, 
a kivitelező vállalatok erőfeszítéseit méltányolva a végrehajtó 
bizottság ülésén ugyanakkor rámutattak: a kereskedelmi léte­
sítmények építése mindkét helyen vontatottan halad./mti/

csepel városközpontja egyben a nagymultu munkás kerület 
városkapuja: a tízemeletes házak már a tanácsház téren és a 
főútvonalak határolta részeken magasodnak, bennük több mint 
4.300 lakással. 1985 végéig a tervek szerint további, mintegy 
5.000 uj otthont hoznak tető alá. jelenleg a királymajor! la­
kótelep készül.

bb. 50';/napi renden folyt/po o o o o

/folyt köV./ 
16V45/P rO —38—

y

ezután a végrehajtó bizottság a tanács beruházási főosz­
tályának ismertetőjét hallgatta meg á békásmegyeri Lakótelep 
és a csepeli városközpont építéséről.a főváros legnagyobb lakó­
telepe a békásmegyeri városrész, ahol az első lakásokat 1975- 
ben adták át,s azóta évente átlag 2.000 uj otthonba költöznek, 
a hatodik ötéves terv időszakában több mint 3.200 Lakást hoz­
nak tető alá,és a békásmegyeren élők száma eléri majd az ötven­
ezret .az uj városrész tömegközlekedése jó,a hév mintegy felszíni 
metró szerepét tölti be. jó hir az itt lakóknak: a Lakótelep 
keleti és nyugati oldalát összekötő gyalogos aluljárót még az 
idén átadják a rendeltetésének.

á sütőipari fejlesztések eredményeként javult a kenyér mi­
nősége. különösképp a százados úti és az eddig legtöbbet 
-egyébként jogosan - bírált petneházi utcai kenyérgyáré - most 
már mindkét helyen korszerű kemencékben, sütővonalakon készül a 
kenyér.a rakodást és a szállítást megkönnyítendő, mind több üz­
letbe, abc áruházba konténerben érkezik a pékáru- a múlt év azo­
nos időszakához viszonyítva mintegy 5 százalékkal csökkent a 
tej-forgalom,ugyanakkor ennyivel több fogyott vajból és sajt­
ból. jelentősen - 5-20 százalékkal - nőtt a margarin, a rizs, 
a kávé, a kakaó,a csokoládé,a kakaós és a csokoládés készít­
mények forgalma.

az idén kiegyensúlyozott volt és az lesz a továbbiakban is 
a budapestiek élelmiszerellátása - közölték a fővárosi tanács 
végrehajtó bizottságának szerdai ülésén, amelyen a többi kö­
zött a Lakosság áruellátásáról tárgyaltak.az esztendő első fe­
lében húsból és húskészítményekből elegendő volt az üzletekben, 
a problémákat a választékhiány és a nem megfelelő minőség okozta, 
gyakran szerepeltek a hiánycikkek listáján a sonkafélék és 
a főtt-füstölt húsok; az üzletek összességében több mint 46 va- 
gonnyi hús átvételét tagadták meg,mert az nem felelt meg az elő­
írásnak.

t -don/gg/dg/p kz 1980. szeptember 24.

bb*50; napirenden a budapestiek élelmiszerellátása - a fővárosi 
tanács vb-ülése
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bb, 49e több szén visontáről 

kov/rj st kz 1980. szeptember 240

a mátraaljai szénbányák thorez bányaüzeme szerdán teljesítette 
a háromnegyedéves széntermelési terv,Tjét. ezt szeptember végéig 
terven felül még várhatóan 160 ezer tonnával tetézik, a visontai 
külfejtéses bányában az idén eddig mintegy 30 millió köbméter 
földet mozgattak meg, s ennek során újabb rekord is született, 
szeptember 22-én egyetlen napon 223 ezer köbméter földet távolítot­
tak el a gépóriások, /mtí/

bbV 52. magyar-bolgár belkereskedelmi árucsere-forgalmi megállapo­
dás

i/kf/rj pp e 198G0szeptember 24.

szerdán befejeződtek a magyar-bolgár belkereskedelmi tárgya­
lások, amelyek eredményeként sághy Vilmos belkereskedelmi minlsz- 
ter és georgi karamánev belkereskedelmi és szolgáltatási minisz­
ter aláírta az 1981. évi magyar-bolgár belkereskedelmi választék- 
cseréről és műszaki-tudományos együttműködésről szóló jegyző­
könyvet.

a megállapodás szerint a két ország belkereskedelme jövőre csak­
nem 1 milliárd forint értékű fogyasztási cikket szállít egymásnak, 
bulgárlából a többi között 350 ezer férfiing, 90 ezer munkaruha,
800 tonna befőtt, valamint játék és ajándékáru, házlcipő és kozme­
tikum érkezik üzleteinkbe, ennek ellentételeként műbőr zakókat 
és kabátokat, cipőket, kempingcikkeket, italokat és Lakásfölszer - 
lés! cikkeket szállítunk a bolgár partnereknek, tovább bővül az ru- 
házak közötti közvetlen együttműködés 'is, a két országból össze- 
sen 30 nemzeti áruházi hetet rendeznek, megállapodtak abban is, 
hogy budapesten és szófiában a közeljövőben bolgár, illetve ma­
gyar ajándéküzletet nyitnak.

budapesti tartózkodása idején georgi karamanevet fogadta 
marjai józsef miniszterelnök-helyettes, /mtl/

“o”

1^.55 rj -40-^9
<&

bbV 54. a sütőipar vezetőinek tanácskozása 

t/kg/rj pp e

a sütőipar helyzetéről tanácskoztak szerdán a mém-ben kovács im- 
re miniszterhelyettes részvételével a fővárosi és a megyei taná- 
csok illetékes vezetői, a sütőipari vállalatok és az érdekelt 
főhatóságok képviselői, áttekintették az elmúlt félév gazdálkodá­
si eredményeit, az ellátás fejlesztésének kérdéseit.

1980. szeptember 24.

tr/rj dg e 1980. szeptember 24.

az elnöki tanács krekó béta egyetemi tanárnak, a matematikai 
tudományok kandidátusának, az egyetemi számítóközpont igazgató­
jának nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany 
fokozata kitüntetést adományozta, a kitüntetést drecln józsef 
miniszterhelyettes szerdán adta át a művelődési minisztériumban 
/mti/ = o_

a jövőben fontos feladat, hogy a sütőipari vállalatok és 
szövetkezetek a fejlesztéseknél a rekonstrukciót és a költségtakaré­
kos megoldásokat részesítsék előnyben, /mti/

17.00 r] -41-
(4,

. 53. kitüntetés
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bbV 55. hazánkba érkezett Jacques biLLe 

s/rj dg e 1980. szeptember 24.

Jacques biLLe, a francia minisztereLnök tájékoztatási és 
terjesztési szolgálatának vezetője - bajnok zsoLt államtitkár­
nak, a minisztertanács tájékoztatási hivatala elnökének meghívá­
sára - szerdán hivatalos Látogatásra hazánkba érkezett. magyaror­
szági tartózkodása során a kétoldalú tájékoztatási együttműködés­
ről folytat megbeszéléseket, /mti/

I

: bbV 56. megbízólevél átadás 

mm/rj dg e

trautmann rezső, a népköztársaság elnöki tanácsának helyet­
tes elnöke szerdán fogadta oscar acosta rendkívüli és meghatal­
mazott nagykövetet a hondurasi köztársaság első magyarországi nagy­
követét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevél átadásánál jelen volt házi vencél küLügyminlsz- 
terhelyettes. /mti/

:
Sk 1980. szeptember 24íI
I

e “
f

bb!. 57. egyetemi, főiskolai oktatók tanácskozása 

tr/rj dg e

a felsőoktatási intézmények és a marxizmus-leninizmus tanszékek 
vezetői részére kétnapos országos tanácskozást rendezett á műve­
lődési minisztérium a budapesti államigazgatási főiskolán, a 
tanácskozáson havasi ferenc, a politikai bizottság tagja, az mszmp 
kb titkára gazdaságpolitikánk időszerű kérdéseiről, berecz 
János az mszmp kb osztályvezetője a nemzetközi helyzet és a nem­
zetközi munkásmozgalom időszerű kérdéseiről, pozsgay Imre, műve­
lődési miniszter művelődéspolitikánk kérdéseiről tartott előadást, 
/mti/ —

,
? 1980. szeptember 24.i

•I

I
*

17.00 rj -42-
-

l
-

I ■ -
-

bb 58. a humbold egyetem professzora a partizán szövetségben

980. szeptember 24.
baráti találkozót rendezett szerdán a magyar partizán szö­

vetség és az ndk kulturális és tájékoztató központ a szövetség 
székhazában, amelyen dr. erwin rhode, a berlini humbold egyetem 
tanszékvezető professzora tartott előadást ,,az ndk békepolitál­
kája és hozzájárulása a békés egymás mellett élés elveinek 
valósításához,, címmel, /mti/

tr um dg e

meg-

bb 59. szeptember 29 - október 1.: József attila tudományos 
ülésszak az akadémián

1 km/mm um dg e 1980. szeptember 24,

tudományos ülésszakot tartanak szeptember 29 - október 
f. között a magyar tudományos akadémián József attila születé­
sének 75*1 évfordulója alkalmából, a költői életmű alaposabb 
tudományos megvilágítására, a vele kapcsolatos kérdések megvi­
tatására*. az előadók között szinte minden jelentős József 
attila kutató szerepel, a tudományos tanácskozás sorozatot 
szentágothai János, az mta elnöke nyitja meg.

az előadások és viták három kérdés köré csoportosíthatók, 
az első: hol van József attila költészetének helye a legújabb 
kor világirodalmában? a második kérdéskör arra keresi a választ: 
hogyan függ össze József attila költői eszköztára, poétikai 
fegyverzete, világképe, szó lesz kései éveinek alkotásairól, 
s feltárják a kutatók azokat az összefüggéseket is, amelyek a 
magány és közösség problémájáról, a József attila költészetét 
alakító filozófiai áramlatokról kimutathatók, a fő előadáshoz 
csatlakozó felszólalások elsősorban József attila műveinek 
egy-egy csoportját vizsgálják filozófiai, Lélektani, poétikai 
szempontból megközelítve.

a harmadik kérdéscsoportban József attila életművével kapcso­
latos eszmetörténeti kérdéseket vizsgálnak, szó Lesz kritikai 
Írásairól, esztétikai tanulmányairól, kortársaival való kapcso­
latairól, vitáiról1, /mti/

- 43 -
17VlO/um
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bb 61. csapatzászlót adományoztak a csepel autógyár dolgozói 
a pest megyei rendőrfőkapitányságnak

bm/z um ká eb

csapatzászló adományozási ünnepséget rendeztek szerdán dél­
után a csepel autógyár művelődési központjában, szigetszent- 
miki ősön. a zászlót a nagyvállalat kilencezres kollektívája ado­
mányozta a pest megyei rendőrfőkapitányság személyi állományának.

a művelődési központ feldíszített színháztermében a himnusz 
hangjainak elhangzása után bessenyei ferenc, kossuth-dijas 
kiváló művész váci mihály és Illyés gyula verseiből adott elő 
ezután novák béla, a csepel autógyár vezérigazgatója köszöntő te 
a megyei rendőrfőkapitányság tiszthelyetteseit, tisztjeit és 
főtisztjeit, majd átadta a zászlót hont! János rendőrvezérőrnagy­
nak, a főkapitányság vezetőjének, aki köszönetét mondott a szol­
gálatban való helytállást, a dolgozók és fegyveres testületek 
együvétartozását szimbolizáló zászló adományozásáért.

/folyt, köv./

17Vl5/um

1980. szeptembe 24.

- 44 -

bb 60. megyei számítóközpont nyíregyházán 

kal/um ká e 1980. szeptember 24

megyei számítóközpontot hoznak Létre nyíregyházán - az erről 
szóló megállapodást szerdán irta alá a szabolcsi megyeszékhelyen 
pénzes János, a megyei tanács elnöke és pesti Lajos, a központi 
statisztikai hivatal elnökhelyettese, a megállapodás értelmében 
a jövő év őszitétől kezdenek hozzá az ország 17, megyei számító­
központjának kivitelezéséhez, ezzel egyidőbeh hozzálátnak a 
gépek, berendezések kezelőinek betanításához.

a létesítendő nyíregyházi számítóközpont része Lesz annak az 
országos regionális számítógép hálózatnak, amely már ma is 
nagy mértékben segíti a vállalatok gazdálkodását.

az uj számítóközpont 1984. január 1-én kezdi majd meg üzem­
szerű munkáját./mti/

harmincöt éve annak, hogy magyarország és a szovjetunió 
között helyreálltak a diplomáciai kapcsolatok, ebből az alkalom­
ból púja frigyes, a magyar népköztársaság külügyminisztere és 
andrej gromikő, a szovjetunió külügyminisztere táviratban üdvö­
zölte egymást.

púja frigyes táviratában hangsúlyozta, hogy a szovjetunió 
internacionalista politikájához híven a második világháborúban 
aratott történelmi jelentőségű győzelmével hazánkat is felszaba­
dította a fasiszta elnyomók igája alól, s ezzel lehetőséget te­
remtett ahhoz, hogy népünk a nemzeti felemelkedés, 
fejlődés, a szocialista építés útjára lépjen.

az elmúlt 35 esztendő alatt a marxizmus-leninizmus és a 
proletár internacionalizmus elvein alapuló magyar-szovjet kapcso­
latok az élét minden területén töretlenül és gyümölcsözően fej- 
Lódtek.

a demokratikus

andrej gromiko az évforduló alkalmával küldött jókívánságai­
val együtt kifejezte mély meggyőződését, hogy a szovjetunió és 
a magyar népköztársaság testvéri barátsága és sokoldalú együtt­
működése a jövőben is tovább erősödik a két nép javára, a szo­
cialista közösség, a béke és a szocializmus érdekében./mti/

ír. 25/um <= if 5 ==

a magyar-szovjet diplomáciai kapcsolatok 35 áve 

mm um dg e 1980. szeptember 24.

e

bb 61. /csapatzászlót folyt./um

a zászlóra szalagot kötöttek a belügyminisztérium, az állami 
és társadalmi szervek, valamint pest megye termeLőszövetkeze- 
teinek, ipari üzemeinek és ifjúságának képviselői, a zászlót 
adományozó csepel autógyár szalagját mogyorósiné szabó éva 
Laboráns kötötte fel. ezt követően ladvánszky károly rendőr­
vezérőrnagy, belügyminiszter-helyettes mondott ünnepi beszédet.

UJ az ünnepségen megjelent arató andrás, az mszmp pest megyei 
bizottságának titkára és gábor andrás, kohó- és gépipari minisz­
terhelyettes. /mti/
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bb 65. magyar-osztrák építésügyi együttműködési tárgyalások 

k sb/s um e
bb 65. felhasználható 19.00 órától!

1980. szeptember 24.

szerdán befejeződtek a magyar-osztrák építésügyi együtt­
működési tárgyalások, amelyeknek eredményeiről emlékeztetőt irt 
alá ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter és 
kari sekanina szövetségi építészeti és műszaki miniszter, töb­
bek között megelégedéssel állapították meg, hogy kiszélesedtek a 
kétoldalú szakmai kapcsolatok, de rámutattak arra is, hogy még 
sok lehetőség kínálkozik az együttműködés bővítésére.

magyar-ndk barátsági nap gyulán 

sam/um ká e
előadáson, kerékasztal beszélgetésen, kiállítás és film- 

vetités segítségével kaptak tájékoztatást a gyulai pedagógusok 
a német demokratikus köztársaság közoktatásáról és közművelő­
déséről a városban szerdán megrendezett magyar-ndk barátsági 
napon, a hazafias népfront békés megyei bizottsága áltúlszer­
vezett barátsági nap vendége bernd kiesewalter, a német demok­
ratikus köztársaság budapesti kulturális központjának igazgató- 
helyettese tartott előadást a nevelőknek, valamint a német nem­
zetiségi oktatásban résztvevő iskolák szülői munkaközösség- 
vezetőinek. /mti/

1980. szeptember 24.

a két miniszter különösen nagy jelentőséget tulajdonit annak, 
hogy elmélyítsék a közvetlen kapcsolatokat az épületek hővédel­
mében, tehát a korszerű energiatakarékos építészeti és hőszige­
telési megoldások bevezetésében, kölcsönös érdek, hogy jó együtt­
működés jöjjön Létre a Lakások felújításához és fenntartásához 
használt anyagok és szerkezetek alkalmazásában, a területrende­
zésben - különös tekintettél a határmenti területekre -> továbbá 
az építésügyi kutatásokban, a megbeszéléseken áttekintették a 
magyar-osztrák építésügyi-és műszaki kutatási munkacsoport ed­
digi tevékenységét, amelyet szükségesnek, hasznosnak értékeltek, 
s ezért azt is indokoltnak tartják, hogy meggyorsítsák az együtt­
működés fejlesztésére tett eddigi intézkedések megvalósítását.'

borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese a budapesti 
tárgyalások során fogadta az osztrák szövetségi minisztert, 
sekanina találkozott puLLal árpád közlekedés- és postaügyi 
miniszterrel és brelnich Miklóssal, az országos vízügyi hivatal 
elnökhelyetteséyeL is*, a megbeszéléseken részt vett johann dengler, 
az osztrák köztársaság budapesti nagykövete is.

kari sekanina szerdán elutazott budapestről./mti/

i

i
1
|

% il

bb 64. sarlós István hazaérkezett szófiából 

jk um dg e
sarlós István, az mszmo pb tagja, a hnf ot főtitkára, aki 

a népek vllágparlamentje a békéért előkészítő bizottsága, vala- 
mint a bolgár hazafias front meghívására részt vett a világ- 
parlament első kétnapi munkájában, szerdán szófiából hazaérke­
zett budapestre.

1980. szeptember 24.
4

kari &

;*

sarlós István bulgáriai tartózkodása során megbeszélést 
folytatott pencso kubadinszkivel. a bkp politikai bizottsága 
tagjával, a bolgár hazafias front elnökével, találkozott a szo­
cialista országok népfrontmozgalmainak á tanácskozáson részt­
vevő vezetőivel és más személyisegekkel, repülőtéri fogadásánál 
jelen volt vaszil bajé v, a bolgár népköztársaság budapesti nagy- 
követségének tanácsosa, /mti/

bb 66. időjárásjelentés

1980. szeptember 24.um e

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

kora ószl idő

csütörtök estig változóan felhós idő várható, délnyugaton 
gyenge eső kialakulásával, mérsékelt légmozgások, csütörtökön 
kora délután 18-23 fok közötti hőmérséklet várható, /mti/

45 -
18'.33/um
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vbb.68. /a belföldi folyt/pfelhasználható: 22 órától\

bb.64o veress páter hazaérkezett Görögországból 

sl/s/pp/p e

veress páter külkereskedelmi miniszter kétnapos görögorszá­
gi hivatalos látogatás után szerdán hazaérkezett budapestre. 
sztavrosz dimasz görög kereskedelmi miniszterrel áttekintet­
ték á kétoldalú gazdasági együttműködés fejlesztésének kérdé­
seit $ és az újabb üzleti lehetőségeket, különös tekintettel a 
magyar gépipari termékek és görög mezőgazdasági cikkek köl­
csönös szállításának növelésére,a két miniszter jegyzőkönyvet 
irt alá á kliring-elszámolás megszüntetéséről,és az 1981, 
január 1-én életbe lépő szabad-devizás elszámolás bevezetéséről, 
veress páter és george paleokrasszasz tárcanélküli miniszter 
aláírta az uj magyar-görög hosszú lejáratú gazdasági, ipa­
ri és műszaki együttműködési megállapodást, amely Görögország 
egk-hoz történő jövő évi csatlakozását követően megfelelő 
keretet ad a kétoldalú gazdasági együttműködés számára, 
a magyar külkereskedelmi miniszter találkozott konsztantin 
micotakisz külügyminiszterrel és george panajotopulosz közle- 
kedésl mlniszterrel./mtl/-

50% a fővárosi tanács vb ülése
51*. marjt^ny László látogatása
52%m agyar-bolgár megállapodás
53% kitüntetés
54% sütőipari tanácskozás
55% megbízólevél átadás
56% hazánkba érkezett jacques bilié
5~fi egyetemi oktatók tanácskozása
58% a humbold egyetem professzora
59; tudományos ülésszak/ 5.sz.javítás/
60% megyei számítóközpont 
61v csapatzászlót adományoztak 
62% a magyar-szovjet diplomácia 
63% magyar-ndk barátsági nap 
64; sarlós István hazaérkezett /6eszajav/ 
65% magyar -osztrák együttműködés 
66". időjárás jelentés 
6T.veress péter hazaérkezett 
68, hirjegyzék

1980,szeptember 24

/mti/

21%05/p
bb.68.a belföldi fószerkesztőség híreinek jegyzéke 1980 

szeptember 24-én 14 órától zárásig
vége1980.szeptember 24p e

30% kiállítás győrött 
33% soproni áruház /2.jav./
34, kitüntetés
35% névtudományi konferencia 
36;. vendéglátó sajtótájékoztató /3.jav/ 
3/, keripar a bnv-n 
38%' magyar-nigériai tárgyalások 
39% a hungexpo sajtótájékoztatója 
40% uj hl-fi torony 
41% tárgyalt a tót és a szövosz 
42% mozgóbér 
43% folyékony műtrágya 
44%' czlnege Lajos / 4.jav./
45% varázslatos magyar-ország 
46% vízhasznosítási tanácskozás 
47% bemutató martonvásáron 
48% finn palántanevelés 
49% több szén vlsontáról 
/folyt köv%/
21%00/p

készült az mti belföldi főszerkesztőségében 
főszerkesztő pásztor jános 
szerkesztette: halasi gyöngy

koronczay emll 
henczi erzsébet
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bb 1. újabb rendezvények, sorozatok a tit-studióban 

i kj/um be e
újabb előadássorozatokra, rendezvényekre, laboratóriumi 

gyakorlatokra, az általános és a középiskolás természettudomá­
nyos tananyagot kiegészítő foglalkozásokra invitálja az érdek­
lődőket az uj ismeretterjesztési évadban a tit természettudomá­
nyi stúdiója.

az első kézből cimü politikai, természeti és gazdaságföld­
rajzi előadássorozat többek között a forrongó közép-amerikával, 
délkelet-ázsiával és a mai kínéval ismerteti meg a hallgatókat, 
a tudomány hullámhosszán cimü sorozatban ismert tudósok adnak 
tájékoztatást a daganatkezelés újabb eredményeiről, az emberi 
szervezet viselkedéséről a világűrben, a magyar űrhajósjelöltek 
kiválasztásáról, valamint környezetünk védelméről, a csillagá­
szat a természettudományok úttörője cimü program csillagászati 
alapismereteket nyújt.

szeptember 26-tól havonta ad otthont az immár tiz éve ven­
dégeket fogadó tit stúdió a magvető könyvkiadó és a magyar 
rádió rendezte, gyorsuló idő klub cimü sorozatnak, a foglal­
kozásokon a különböző érdeklődésű és végzettségű klubtagok 
a tudományágak kiváló képviselőitől kapnak tájékoztatást a ter­
mészet- és társadalomtudományok legújabb eredményeiről.
/folyt.köv./

1980. szeptember 25
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